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KRÁLOVSKÁ ČÁSLAV
BRÁNA DO STŘEDOVĚKU – 30. 8. 2025
Společně jsme zakončili letní prázdniny 
u Otakarovy bašty! 

DVORKY ! 2025
Od 5. do 7. září byl připraven pestrý 

program pro malé i velké, otevřené dvorky 
a jiná zákoutí v rámci akce Dvorky. 

ZAKONČENÍ LÉTA
A PŘIVÍTÁNÍ PODZIMU V ČÁSLAVI



Vážení spoluobčané,
také vám voní tiskařská čerň a rádi 

se začtete do zbrusu nové knížky nebo 
časopisu? Nebo rádi listujete novinami 
a užíváte si nezaměnitelnou vůni, kterou 
tiskoviny mají? Karel Čapek kdysi napsal, 

že není nic staršího než včerejší noviny, jejich vůni pomi-
nul. V dnešní době, kdy jsou noviny a časopisy na ústupu 
a nahrazují je internet a sociální sítě, by se dalo říct, že není 
nic staršího než zítřejší tištěné noviny. Denně jsme zahlceni 
informacemi všeho druhu a zvykli jsem si, že vše, co se děje 
i na vzdáleném konci planety, prožíváme téměř v přímém 
přenosu. 

Jsou však situace, kdy podání rychlé zprávy do éteru 
může uškodit či něco pokazit. Nedávno jsem takovou situa-
ci prožívala při evakuaci čáslavského domova důchodců. 
Nějaký mladík si, jak se později ukázalo, „udělal legraci“ 
a zavolal do zmíněného zařízení, že je tam umístěna bomba. 
Jako představitel města jsem byla povolána na místo, po-
máhala s evakuací klientů, ale zároveň jsem byla podřízena 
veliteli zásahu. Čekala jsem na pokyn, kdy budu moct in-
formaci o situaci v domově sdělit jejich nejbližším i obča-
nům města. Okamžité sdělení, co se v tomto zařízení děje, 
by mohlo ohrozit nejen bezpečí klientů, ale znesnadnit i vy-
šetřování a určení viníka. Mrzí mě, že se na sociálních sítích 
objevilo několik „zaručených“ zpráv o tom, co se v domově 
důchodců děje. Věřte, že o klienty bylo postaráno s největ-
ší možnou péčí a informace o situaci dostali občané hned, 
jak to velitel zásahu umožnil. 

A také jsou situace, kdy podaná zpráva či informace není 
úplná. Někdy se tak stává z nevědomosti, někdy z lenosti 
ověřit si fakta a někdy autor článku fakta záměrně neuve-
de. A pokud se tak stane v novinách, které vycházejí třeba 
jednou týdně nebo měsíčně, můžeme uvedenou zprávu hodit 
za hlavu a říct si, že reagovat nemá smysl. Nebo uvést omyl 
na pravou míru – třeba ten, že radar v nedaleké obci přine-
se do městské kasy tucet milionů. A pravdivě – částka je za 
více radarů, poctivé je přiznat, že i nás to něco stojí. Insta-
lace, provoz, náklady na poštovné se také pohybují v číslech 
se šesti nulami. A upřímně – co když všichni řidiči budou 
dodržovat pravidla silničního provozu?

Přeji vám samé dobré (a pravdivé) zprávy. ◍
Mgr. Renata Vaculíková 

místostarostka města 
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Na Čeplově opraví komunikace

Stavba vjezdu do Koželuh se chýlí ke konci
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Oprava fotbalových střídaček

Městské lázně prošly opravou

Nové polopodzemní kontejnery
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PLEBISCIT (Referendum) a pohádky
Jsem zastáncem plebiscitu, všelidové-

ho hlasování, jako vrcholu demokracie! 
Plebiscit dává občanům právo korigovat 
chyby a omyly politiků a vyjádřit vlastní 
názor. Volení zástupci chybují často vědo-
mě. Snaha udržet moc, získat osobní profit 
i lhát je až posedlostí i na nejvyšších po-
stech vládních! To je zásadním ohrožením 
demokracie a důvěry ve stát! Vyhlašovatel 
plebiscitu má právo žádat nápravu a má 
i povinnost (!) zabývat se následky. Pravdi-
vě a nezaujatě informovat o PRO i PROTI, 
tedy i o negativech z hlasování vyplývají-
cích! V případě čáslavského referenda se 
tak nestalo. To je flagrantním nedostatkem, 
a proto jsem pro uspořádání referenda 
nehlasoval. Z referenda se stala politic-
ká pohádka o zářných zelených zítřcích 
a lhaním zamlžený podvod, neboť žád-
né negativní důsledky údajně neexistují. 
Naivita, či vědomé zamlčování faktů?

Princip pohádek je prostý. Vyvolání 
strachu ze sedmihlavé saně, vlka, uškvaření 
v pekle, v klimatické změně, či z války, aby 
na konci zvítězilo dobro, pravda a láska! 
Pohádkám věří malé děti, nikoli svépráv-
ný, rozumem obdařený občan. Vyvolávání 
strachu je posledním a zoufalým „argumen-
tem“ neúspěšných a zhrzených i v politice 
komunální. Zdatné pohádkáře i s práv-

ními názory a aktivisty máme i v Čáslavi. 
Šťastné zítřky nás nečekají, bude-li provoz 
skládky omezen či zastaven – naopak!

Občané ČR i našeho města už jed-
nou pohádkám o spásné změně uvěřili – 
„My jsme změna, vy jste změna!“ „My jsme 
Čáslav pro všechny!“ (ČPV). Změna ne-
vede vždy k lepšímu a může stvořit i pod-
vod! „Podle plodů poznáš strom.“ Podvod 
je zločin! Podvod není dobrý plod a strom, 
na němž uzrál – ČPV. 21. 10. 2025 bude 
soudní jednání – obžalovaným z podvodu 
je tajemník úřadu, prominent ČPV. ◍

Ing. Josef Ruml
člen Rady města

Milí Čáslaváci,
máme za sebou několik týdnů, ve 

kterých padaly nejrůznější argumenty 
v souvislosti s nadcházejícím referendem. 
Musím se přiznat, že jsem čekal ze strany 
odpůrců skládky emotivní kampaň. Přesto 
mě překvapilo, jak zavádějící a zkreslené 
argumenty byly lidem mnohdy podsouvá-
ny. Ačkoli ze studie, zpracované nezávislou 
odbornou firmou, víme o riziku vyplácení 
až miliardových částek společnosti AVE, 
jsou tyto argumenty snižovány. Zatím-
co ještě v minulém volebním období za-
koupilo bývalé vedení města pozemek 
pro výstavbu rodinných domů v lokalitě 
„pod skládkou“, kterou označovalo jako mís-
to pro luxusní a klidné bydlení, nyní jeho 
příznivci bijí na poplach, že jde o zdraví. 
Větší protimluv snad ani vymyslet nelze.

Z takových účelových nepravd může 
být člověku jen smutno. O osobních a ne-
vybíravých útocích na ty z občanů města, 
kteří si dovolili vyjádřit jiný názor, ani 
nemluvím. 

Je třeba si uvědomit, že ti, kteří takto 
argumentují, nenesou v současnosti od-
povědnost za další osud města. Nebudou 
právně odpovědni za to, jestli se Čáslav 
dostane do finančních problémů a soud-

ních sporů, zda budou muset jeho obyva-
telé sáhnout mnohem hlouběji do kapsy 
za poplatky a zdanění nemovitostí nebo 
kdybychom si nemohli dovolit provozovat 
zařízení, na která jsme ve městě zvyklí 
a která potřebujeme. V takové situaci se 
snadno říká: „Nebojte se, nic se nemůže 
stát!“ Bohužel to ale není tak jednoduché 
a Čáslav i my všichni bychom mohli dů-
sledky takto jednoduchého rozhodování 
brzy pocítit formou ztráty spousty dneš-
ních samozřejmostí. 

Za sebe proto mohu konstatovat, že se 
osobně referenda nezúčastním. Nechci se 
stavět do pozice člověka, který vystupuje 
proti občanům města, na druhou stranu 
ale také vnímám možné (a pravděpodobné) 
vážné důsledky hlasu „ano“. Nechci nikoho 
ovlivňovat, každý se rozhoduje podle vlast-
ního přesvědčení a svědomí. Přál bych ale 
nám všem a naší společné Čáslavi, abychom 
se dokázali rozhodnout opravdu zodpověd-
ně. Není to jednoduché, protože i zde platí 
známé rčení o tom, že každá mince má dvě 
strany. Nerozhodujme se jen pod dojmem 
emotivních prohlášení. ◍

Ing. Jaromír Strnad
starosta města

Čáslavské dvorky ožily pošesté
Už pošesté se první zářijový víkend 

otevřely čáslavské dvorky, zahrady a zá-
koutí. Festival Dvorky dal návštěvníkům 
možnost nahlédnout i tam, kam se běžně 
nedostanou – například do areálu skaut-
ského střediska, na zahradu domova dů-
chodců, do ateliéru výtvarníka Františka 
Tesaře nebo na zahradu katolické fary 
na městských hradbách.

Po loňských rekordních deštích le-
tos návštěvníkům počasí poměrně přá-
lo – dokonce se objevila i duha. Slogan 
akce „Na jedné vlně“ se i tentokrát znovu 
naplnil nejen symbolicky, ale i doslova – 
vlna lidí dorazila na páteční zahájení po 
společném průvodu městem, během nějž 
ožili Čáslaváci ze vzpomínek pamětníků 
díky hercům-ochotníkům.

Třídenní program, sestavený spolkem 
ne!smysl, se konal na osmi místech. Nabídl 
koncerty, divadlo, dílny, hry i autorská čte-
ní. Děti i dospělí si užili jarmark rukoděl-
ných výrobků i napínavé slosování tomboly.

Velký dík patří všem, kdo se do Dvor-
ků zapojili – ať už dobrovolnickou prací, 
materiální nebo finanční podporou, po-
skytnutím vlastních prostor. Takových lidí 
a organizací bylo opravdu mnoho a bez je-
jich obětavosti by festival nevznikl. A stejně 
tak by neměl smysl bez stovek diváků, kteří 
přišli a vytvořili jedinečnou atmosféru.

Měl jsem možnost vidět opravdu zblíz-
ka, co všechno organizace takové akce 
obnáší – kolik věcí je potřeba zajistit, 
kolik materiálu přemístit a kolik lidí zko-
ordinovat. To všechno stojí spoustu času 
a sil. Všichni organizátoři a dobrovol-
níci přitom na Dvorcích pracují ve svém 
volném čase a zadarmo. Nepřestávám 
obdivovat, v jakém rozsahu obětují své 
pohodlí a jiné příležitosti tomu, aby je-
jich sousedé a známí mohli zažít zase 
další Dvorky, a jsem jim za to vděčný.

Naplňuje mě to radostí a nadějí, že se 
u nás v Čáslavi nestaráme jen sami o sebe, 
o vlastní byt, dům, auto či zahradu, ale 
že vidíme i za plot a víme, jak důležité je 
starat se i o společné věci, jakkoli nepoho-
dlné to někdy bývá. Když jsem v sobotu 
sledoval, jak děti i dospělé baví divadel-
ní představení, měl jsem pocit, že právě 
pro takové chvíle má smysl Dvorky dělat. ◍

Martin Jusko
zastupitel za Čáslav pro všechny

vedení města, rada města a zastupitelé

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA 
MĚSTA ČÁSLAV

🡒 8. 12. 2025 v pondělí od 17:00
  Nová scéna Dusíkova divadla

Přenos sledujte on-line: YT – Město Čáslav 
na https://bit.ly/ZZ081225|
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● Na základě doporučení RR byl text pana 

Rumla poskytnut k reakci Ing. M. Ronovskému:

Okresní soud vycházel z judikatury Nejvyššího 

soudu a vrátil věc státnímu zástupci k došetření. 

V usnesení o zahájení trestního stíhání je sku-

tek popsán tak, že nenaplňuje všechny zákonné 

znaky žádného trestného činu. Krajský soud se 

opřel o vlastní rozsudek, který neprošel přezku-

mem Nejvyššího soudu a není přiléhavý na pro-

jednávanou věc. Na problematiku současné rady 

města, tj. „neplatnost“ valných hromad Čáslav-

ské servisní, s.r.o. a Dusíkova divadla Čáslav, s.r.o., 

kdy je pravděpodobně v rozporu se zákonem 

i stanoviskem MV ČR (upozornění PČR) jednate-

lům vyplácena odměna cca 1,9 mil Kč, ano.



Odpovědi na otázky mají v rukou občané
V současném referendu jde hlavně o to, 

jestli hledíme jen na současnost, nebo do 
budoucnosti. Zda chceme aktuální konzum, 
nebo zda chceme zajistit bezpečné prostře-
dí pro další generace.

Zatímco přínos je spíš okamžitý (finan-
ce), rizika jsou dlouhodobá a mají přímý 
vliv na zdraví, životní prostředí a v koneč-
ném důsledku na rozvoj města.

Aktuální situaci vnímám tak, že končí 
první polovina vztahu. Ale v něm se vy-
generovaly společné zkušenosti, zážitky, 
radosti, starosti. Je na nás, zda vyhodnotí-
me, jak moc je aktuální vztah toxický. Takto 

označený vztah vykazuje určité znaky, jako 
je nerovnováha moci, manipulace a kontro-
la, nerespektování hranic a pravidel, citové 
vydírání, závislost, vyčerpání i násilí. 

Po 30 letech máme určit další vývoj na 
minimálně stejnou dobu. A s tím souvise-
jí jednoduché otázky. Je skládková spo-
lečnost důvěryhodnou? Jsou tady velmi 
vážné právní problémy kolem kauzy odvá-
dění poplatků pro Čáslav? Jaká je reputa-
ce partnera? Existuje pro nás jiná cesta? 
Je nutné strašit lidi zvýšením poplatků 
a daní z nemovitosti? Nebudou tyto daně 
i tak automaticky zvyšovány v budouc-

nosti? Budou ti, kteří slibují skládkovou 
prosperitu, ve vedení města? Dokážeme 
změnit vlastní vzorce chování při tvorbě od-
padu? Chceme okamžitý přínos, nebo řešit 
rizika? Když skončí skládka, skončí ne-
mocnice, divadlo, sport, naše město, život? 
Dokážeme přijmout rozhodnutí většiny? 
Otázek je skutečně moc. Odpovědí se nám 
dostane, jakmile vyjádříme svůj názor 
v říjnovém referendu. Přijďte k volbám, ať 
z gaučů nemusíte nadávat, že ostatní 
rozhodují za vás. ◍

David Tichý
zastupitel za Čáslav pro všechny

Peníze nebo život?
Věřím, že Čáslav není westernové 

město, kde kovbojové mohou hrozit ztrá-
tou života, pokud nedostanou peníze. 

Tak nějak si totiž připadám, když tu 
někteří lidé tvrdí, že pokud AVE nezašle 
městu poplatky za odpady ve výši 50 milio-
nů Kč ročně, tak tu nebude nemocnice, kul-
tura, sport a investice. Navíc se prý Čáslav 
zadluží na generace kvůli předem prohra-
ným sporům s AVE za zmařenou investici. 
Už chybí jen hladomor. Je to směšné.

Čáslav bude minimálně do roku 2030 
bohatým a vzkvétajícím městem. Jak si to 
mohu dovolit tvrdit? Jednoduše. Počítejte 
se mnou. MŽP nejspíš zamítne odvolání 
spolku Zelená Čáslav a AVE bude moct 
využívat již vybudovanou vanu pro uklá-
dání odpadů. Čáslav tak bude dostávat 
podle AVE a čáslavské radnice 50 milio-
nů Kč ročně. Za pět let je to 250 milionů Kč.

Krajský soud opakovaně rozhodl, že 
má MŽP doměřit AVE CZ poplatky za ro-
ky 2019 a 2020. To by mělo být 80 mil. Kč. 
Dalších 87 mil. Kč přiklepl městu Krajský 
úřad SK za rok 2018. Obvodní soud pro 
Prahu 10 nedávno konečně vydal rozsu-
dek, že naše žaloba na stát o 101 mil. Kč 
za průtahy v řízení za rok 2017 je oprávně-
ná. Po nabytí právní moci tohoto rozsud-
ku soud rozhodne o výši přiznané škody. 
Stranou bych neměl nechat ani tu sku-
tečnost, že NCOZ ukončila vyšetřování 
trestné činnosti AVE a předala spis stát-
nímu zástupci k podání obžaloby. Zde jde 
o náhradu škody ve výši 970 mil. Kč. 

Všechny tyto finance můžeme získat 
a nemají žádnou vazbu na to, jak lidé roz-
hodnou v referendu o změně územního 
plánu. Přesto se tu straší okamžitou ztrá-
tou všech možných jistot. Hovoří se o pře-

dem prohraných soudních sporech. Nikdy 
bych si nedovolil tvrdit, že jakýkoli soud 
je předem vyhraný. Aby ale někdo tvrdil, 
že soud prohraje, a neuvedl k tomu jeden 
jediný argument, tak to jsem ještě nezažil.

Často také čteme a slyšíme, že lidé, 
kteří upozorňují na ohrožení životního 
prostředí a zdraví lidí a varují před dal-
ším rozšiřování skládky nad rámec již vy-
budované vany, jsou populisté, kteří chtějí 
získat slávu, politickou moc, nebo neunes-
li porážku v předchozích volbách. 

Bylo mi ctí vést tříčlenný kolektiv, 
který se do boje s drakem za městem 
pustil. Dočkal jsem se urážek a nepodlo-
žených trestních oznámení. Po slávě ani 
po budoucí pozici na radnici netoužím. 
Lžím a pomluvám se ale vždy postavím. ◍

JUDr. Vlastislav Málek 
zastupitel za Čáslav pro všechny

„Skládku nechcete? Napaříme vám daně!“
Znáte tuhle písničku? Strašák číslo jed-

na. „Nezaplatí skládka, zaplatíš ty. A možná 
zavřeme nemocnici.“ Nesmysl.

FAKTA (CO VÍME):
→ Město má po běžných výdajích každo-

ročně slušnou rezervu.
→ Příjmy ze skládky byly vždy proměnlivé 

a nejisté.
→ Podle výpočtů se po odečtení dočasných 

výdajů a přičtení nových zdrojů dostá-
váme na podobnou kondici jako s příjmy 
ze skládky.

→ Provozovatel skládky čelí sporům o naše 
peníze = 1 mld. Kč. To je názor náš i po-
licie. O výši konečné částky rozhodnou 
instituce, ne reklama.

DOMNĚNKY A SLIBY (berte s rezervou):
→ „Bez skládky zbankrotujeme.“
→ „Jedině skládka nám zajistí lepší zítřky.“
→ „Obchvat je podmíněn rozšířením skládky.“

Nejsou k tomu průkazné důkazy. 
Obchvat je dopravní stavba, ne marketin-
gový talisman.

PROČ TO PÍŠU?
Protože finanční kvalitu života Čá-

slavi neurčuje halda odpadu, ale chytré 
hospodaření. Zaplaťte, co dlužíte, a pak se 
bavme o rozvoji. Do té doby prosím žádné 
moralizování o „nezbytné“ skládce.

ČÍSLA BEZ CUKROVÁNÍ 
(z interních podkladů a veřejné debaty):

Připravená skládková vana má mít cca 
582 000 m³, tedy zhruba 756 000 tun od-
padu. To je průměrně ≈5 let provozu a pro 
město asi 250 mil. Kč. Ano, peníze tu jsou. 
Zároveň jsou nejisté a dočasné. Stát navíc 
míří k ukončení skládkování kolem roku 
2030 – tedy v horizontu, na který se máme 
připravit už teď.

CO Z TOHO PLYNE?
→ Rozhodnutí o skládkách má být ekono-

mické a věcné, ne politické „buď/anebo“.
→ Město má čas i nástroje diverzifikovat 

příjmy a snížit závislost na jednorázo-
vých poplatcích.

→ Vydírání strachem odmítejme: daně se 
kvůli vašemu „ne“ zítra zvedat nemusí.

A K ATMOSFÉŘE KAMPANĚ:
Poznáte je snadno. Přijdou s billboar-

dem strachu, s profesionální rétorikou 
a plnou peněženkou. Budou tvrdit, že bez 
skládky není budoucnost. Byla. Je. Bude. 
Čáslav se nebude kupovat za zápach.

Rozum do hrsti. Chceme zdravé město, 
jisté finance a čisté vztahy. Nenechme si 
namluvit, že lepší zítřky jsou zakopané 
ve skládce. ◍  

Martin Horský
zastupitel města Čáslav
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Referendum: Vše pro naši Čáslav?
Vážení spoluobčané, milí sousedé,
na tomto místě si obvykle čtete naše 

články o tématech, která trápí naše město. 
Řešíme politiku, ale dnes k vám mluvíme 
jako lidé, kteří v Čáslavi žijí a chtějí tu zů-
stat. Blížící se referendum o skládce nás 
všechny staví před těžkou volbu. V zápla-
vě emocí a vzájemných obviňování bohužel 
mizí to podstatné: fakta. Proto jsme se roz-
hodli podepsat se pod jeden společný text. 
Budeme rádi, když si ho přečtete do konce.

Možná i vy sledujete, jak referendum 
naše město rozděluje na dva tábory. Jak 
se sousedé přestávají zdravit a nadávají na 
„ty druhé“. To přece není Čáslav, kterou 
máme rádi!

Autoři referenda mluví o boji dobra se 
zlem. Tvrdí, že buď budeme mít skládku 
a zkázu, nebo čisté město. Život není čer-
nobílý. Bojíme se, že ve snaze „zachránit“ 
Čáslav ji můžeme nenávratně poškodit.

CO NÁS SKUTEČNĚ TRÁPÍ?
Hovoří se o desítkách milionů korun, 

které město ročně získává:
• Až 43 000 000 Kč za návoz odpadu.
• 5 000 000 Kč jako roční investice pro 

čáslavskou nemocnici.
• Více jak 2 000 000 Kč jako podpora 

sportovním klubům.
Tato čísla nejsou abstraktní. To jsou 

peníze na opravené školy, nové cesty, 
dotace pro naše sportoviště, údržbu zele-
ně. Kde na to vezmeme, když o tyto příjmy 
přijdeme?

Říkají vám, že si „prostě poradíme“. 
Ale jak? Výpadek příjmů může zname-
nat buď vyšší daň z nemovitosti, nebo 
omezení podpory pro kulturu či sport. 
A co zanedbané budovy a majetek města, 
kde na opravy už nebudou peníze? Bohu-
žel, o tom iniciátoři referenda nemluví.

Bez skládky se náš odpad bude vozit 
dál, s větší ekologickou stopou a samo-
zřejmě za vyšší cenu. Tím jen přehodíme 

problém na někoho jiného, a ještě si za to 
zaplatíme. Dává to smysl? Podle nás ne.

A co když přijdou žaloby od AVE? 
Jestliže soudy rozhodnou, že musíme za-
platit stovky milionů na náhradách, nebu-
dou peníze na nic jiného – ani na ochranu 
životního prostředí, o kterou nám všem jde.

Nejsme pro ani proti skládce. Jsme pro 
to, aby každý z vás měl všechny infor-
mace a mohl se rozhodnout na základě 
faktů, ne strachu.

Ať už se rozhodnete jakkoli, je to vaše 
právo a my ho plně respektujeme. Jen 
prosíme: Nenechme si kvůli referendu 
zničit vztahy. Nenechme si otrávit životy 
vzájemnými hádkami. Po referendu tu bu-
deme žít všichni společně – jako sousedé, 
jako přátelé, jako jedna Čáslav. ◍

Přejeme vám moudrou volbu.
S úctou a nadějí

Zastupitelé za SOCDEM a Nezávislé 
a zastupitelé za ANO 

S ČÍM SE NESMÍME SETKAT U REFERENDA? 
Vážení čtenáři, 
jako člověk, který se bez-

mála dvacet let věnoval volbám 
a jejich organizaci, bych ráda 
připomněla některá pravidla, 
jež je třeba dodržovat v přípa-
dě konání referenda. Jde totiž 
o poněkud odlišný proces, než 
jsou volby. S čím se tedy nesmí-
me v době jeho konání setkat? 

Uvědomme si, že účast v re-
ferendu je naše právo, nicmé-
ně jde o krok ryze dobrovolný. 
To, že vstoupíme do volební 
místnosti s úmyslem volit do 
Poslanecké sněmovny, ještě 
neznamená, že musíme vhodit 
do urny také lístek s referen-
dovými otázkami. Členové vo-

lební komise musí nechat jen 
na vaší vůli, zda si obálku 
a hlasovací lístek pro refe-
rendum vyzvednete, nebo ne. 
Nesmíte být vyzýváni ani jinak 
nabádáni k jejímu převzetí. 

Členové volební komise 
mohou hlasujícím poradit jen 
s technickou stránkou vyplně-
ní hlasovacího lístku (tedy jak 
označit), ale nesmí komentovat 
dopady jednotlivých odpově-
dí (ANO/NE) na další vývoj 
ve městě. To je skutečně jen 
na každém z hlasujících, aby 
se rozhodl na základě otázek 
a vlastního rozumu.

S referendem jsme se v Čá-
slavi ještě nikdy nesetkali. 

Nyní máme k dispozici hned 
pět otázek. Můžeme odpovídat 
na všechny, ale můžeme vyjá-
dřit také svůj názor jen na ně-
které z nich. Můžeme se zdržet 
hlasování/odpovědi tím, že ne-
označíme žádnou z předtiště-
ných odpovědí/kolonek. I to je 
na každém z nás. Závaznost 
rozhodnutí se bude u každé 
z otázek posuzovat zvlášť.

Kdy bude referendum plat-
né? Ve chvíli, kdy se jej zú-
častní minimálně 35 % opráv-
něných osob. Aby rozhodnutí 
o otázce bylo pro zastupitel-
stvo města závazné, musí pro 
odpověď „ano“ nebo „ne“ hla-
sovat minimálně 50 % účast-

níků referenda, což ale musí 
zároveň být minimálně 25 % 
oprávněných osob. Počty hla-
sujících musí zůstat tajné až do 
uzavření volebních místnos-
tí, což je rozdíl mezi referen-
dem a volbami, kde je možné 
o průběžném procentu voličů 
informovat například zástup-
ce tisku. 

Vážení Čáslaváci, přeji 
všem šťastnou volbu s vědo-
mím, že každé rozhodnutí má 
svoje klady i zápory. Věřím, že 
rozhodneme tak, abychom si 
to nemuseli za několik let vy-
čítat. ◍

Ing. Zdeňka Nezbedová
členka rady města

vedení města, rada města a zastupitelé
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NA ČEPLOVĚ OPRAVÍ KOMUNIKACE
V úseku od mateřské školy dolů Jaho-

dovou ulicí až ke křižovatce, kde se ulice 
dělí na Čeplovu a Za Rybníkem, dojde k re-
konstrukci vozovek, chodníků a veřejného 
osvětlení. Více Jan Šulc, MPA, který má na 
starost zvláštní užívání silnic a místní ko-
munikace: „Dlouho plánované zahájení pra-
cí muselo být odloženo kvůli nezbytnému 
zásahu vodohospodářské společnosti. Teď 
už se ale můžeme pustit do práce. V průbě-
hu září bylo završeno výběrové řízení, kte-
ré vyhrála firma SILNICE ČÁSLAV, s.r.o. 
Ta by měla pracovní ruch ukončit v prosin-
ci letošního roku. Předpokládáme, že nákla-

dy se budou pohybovat kolem 6 500 000 Kč 
bez DPH.“ ◍          JN

DOHLÍŽEJTE NA SVOU ZELEŇ
Žádáme občany, aby věnovali pozornost 

zeleni na svých pozemcích, která zasahuje 
do veřejného prostoru. Nejčastěji se jedná 
o větve a keře přesahující přes ploty do 
chodníků nebo dokonce do vozovky. Tako-
vá zeleň může výrazně omezovat výhled ři-
dičům, zakrývat dopravní značky či veřejné 
osvětlení a zároveň ztěžovat pohyb chodcům.

Podchodná výška (chodník = 2,5 m), pod-
jezdová výška (silnice = 4,5 m) i šířka komu-
nikace by měly být zachovány. Město proto 
žádá všechny vlastníky zahrad, aby stav své 
zeleně průběžně kontrolovali a v případě po-
třeby provedli potřebné úpravy. ◍        JN



zprávy z radnice
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CHYSTÁ SE PROMĚNA SKATEPARKU   

Odbor majetku a investic uvažuje o revitalizaci skateparku. 
Na polovinu září, po uzávěrce aktuálního čísla Čáslavských 
novin, bylo naplánováno představení záměru místní mládeži. 
„Projektant žákům zdejších základních škol představí vznika-
jící studii, kterou bude moct mládež připomínkovat,“ upřesňuje 
Ing. Nikol Štěpánová z odboru majetku a investic, která má pro-
jekt na starosti. Zároveň dodala, že si nápadů mladých velmi 
cení, protože pomáhají při tvorbě důležitého dokumentu pro sa-
motnou realizaci. Ostatně, právě pro ně nový prostor vznikne. 
Důležité podněty již dříve poskytli žáci ZŠ Náměstí. Po dokonče-
ní studie bude vypracován projekt a následně vybrán zhotovitel. 
Práce by mohly odstartovat příští rok v létě. ◍               JN

STAVBA PARKOVIŠTĚ 
NAD SKATEPARKEM VE FINÁLE    

Stavba nového parkoviště 
mezi rybníkem a skateparkem, 
které bude hojně využíváno 
sportovními nadšenci mířící-
mi do sportovního areálu Vod-
ranty, se blíží ke svému konci. 
Otevřeno bude během října 
a nabídne 70 parkovacích míst. 
Práce měla na starost firma 
Stavitelství – Mutl, s. r. o. Nákla-
dy činí přibližně 6 500 000 Kč 
bez DPH. ◍     JN

STAVBA VJEZDU DO KOŽELUH SE CHÝLÍ KE KONCI
Nový vjezd do Koželuh bude nejprve 

sloužit k dopravě strojů a materiálu sta-
vební společnosti PROFISTAV Koželu-
hy, která zde plánuje výstavbu bytových, 
řadových a solitérních rodinných domů. 
Komunikaci později samozřejmě využijí 
i obyvatelé nové lokality.

„Stavbu křižovatky Na Výhledech rea-
lizovala firma Rokos stavby, s.r.o. Nyní, 
v první polovině září ještě není stavba 
kompletně hotová, ale blížíme se ke zdár-
nému konci. Další dopravní infrastruktu-
ru již zajistí zmíněná firma PROFISTAV 

Koželuhy,“ doplnila referentka majetkové 
správy Kateřina Katrnošková, DiS. 

FRÉZOVÁNÍ VOZOVKY 
V UL. NA BELIŠTI A TYLOVA

Během letních prázdnin došlo v při-
lehlých místech také k frézování vozovky 
a pokládce nového asfaltového povrchu. 
Konkrétně šlo o úsek od kruhového objez-
du na „Ostrém rohu“ až po zimní stadion. 
Tyto práce probíhaly pod záštitou Krajské 
správy a údržby silnic Středočeského kraje, 
která je vlastníkem komunikace. ◍        JN

OPRAVA FOTBALOVÝCH STŘÍDAČEK  
V uplynulých týdnech došlo 

k natření konstrukce a výměně 
plexiskel na fotbalových stří-
dačkách na hřišti u atletického 
stadionu. Více k tématu Kateři-
na Katrnošková, DiS.: „Střídač-
ky byly v nevyhovujícím stavu, 
železné konstrukce pomalované, 
plexiskla rozlámaná, tedy i ne-
bezpečná. Práce měla na staros-
ti firma Prokon. Cena zakázky 
činí 99 000 Kč bez DPH.“ ◍ JN

PLÁNUJÍ REVITALIZACI 
VRHAČSKÉ LOUKY

Místní atleti specializující se na vrhač-
ské disciplíny se dočkají kompletní revi-
talizace stávajících tréninkových prostor. 
Ty se nacházejí několik desítek metrů za 
městskými lázněmi před místem s novou 
lávkou, která vede mezi tůněmi. Vrhačská 
louka bude po zásahu vhodná i pro závody.

„Aktuálně probíhá výběrové řízení na 
dodavatele prací. Doufám, že se vše obejde 
bez komplikací a koncem září budeme znát 
jeho jméno. Pokud nám počasí nepřinese 
mrazy hluboko pod nulou, realizace by měla 
trvat dva měsíce od předání staveniště. Vy-
soutěžená firma vybetonuje patky pro no-
vou certifikovanou ochrannou klec a nový 
odhodový kruh pro hod diskem a kladivem,“ 
upřesňuje Kateřina Katrnošková, DiS. ◍ JN
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ZÁVĚREČNÁ ETAPA 
REKONSTRUKCE 

LOKALITY VÁCHOV   
O rozsáhlé rekonstrukci lokality Vá-

chov jsme v Čáslavských novinách infor-
movali již v září 2022. Už tehdy bylo jasné, 
že se jedná o běh na dlouhou trať. Práce 
na svých zařízeních mají za sebou vodo-
hospodáři i plynaři a nyní již i společnost 
ČEZ, a.s., která provedla přeložku elek-
trického vedení ze vzduchu do země. Od-
bor majetku a investic během září plánoval 
výběrové řízení pro rekonstrukci povrchů 
komunikací a veřejného osvětlení. 

„Aktuálně (v době uzávěrky tohoto čís-
la ČN; pozn. red.) dokončujeme podklady, 
abychom se mohli pustit do finální fáze 

projektu, kterou je kompletní oprava chod-
níků, silnic a veřejného osvětlení. Projekt 
je koncipován tak, aby zklidnil dopravu 
v dané lokalitě. V rámci těchto zásahů do-
jde ještě k pokládce sdělovacího kabelu 
společnosti TLAPNET,“ doplnil Jan Šulc 
z odboru majetku a investic. ◍        JN

V září byla dokončena rekonstrukce 
veřejných záchodů 

u atletického stadionu.

U střední zemědělské školy staví 
parkoviště a posouvají 
autobusovou zastávku.

Po výměně oken na budově 
domova důchodců přijdou na řadu 

také únikové dveře.

zprávy z radnice

NOVÉ POLOPODZEMNÍ KONTEJNERY
V září bylo předáno staveniště firmě AVE Kolín, s.r.o., která 

uspěla ve výběrovém řízení na stavbu nových polopodzemních 
kontejnerů. Akce má za cíl zlepšit nejen vzhled, ale i pořádek v za-
bydlených lokalitách. Jan Šulc, MPA, za odbor majetku a inves-
tic zmínil ulice, kde k revitalizaci stávajících kontejnerových stání 

dojde a pohovořil i o finanční náročnosti projektu. Polopodzemní 
kontejnery se staví v ulicích Bojovníků za svobodu, Filipovská, Ko-
želuhy a 28. října. Předpokládané náklady jsou vyčísleny na téměř 
4 586 000 Kč bez DPH. ◍      JN

PODLAHA V GRANDU 
ZÁŘÍ NOVOTOU     

Ve druhé polovině srpna byl ošet-
řen povrch dřevěné podlahy v tanečním 
sále hotelu Grand. Odborný zásah včetně 
broušení povrchu a následného nanesení 
nového nátěru provedla firma LAMAS 
WOOD, s.r.o. Práce si vyžádaly 301 000 Kč 
bez DPH. ◍            JN

MĚSTSKÉ LÁZNĚ PROŠLY OPRAVOU

Příznivci saunování a pla-
vání se s příchodem podzimní 
sezóny mohou těšit na nově 
zrekonstruované zázemí měst-
ských lázní. Prostory nyní na-
bízejí útulnější odpočívárnu, 
zmodernizované šatny a nové 
sanitární zařízení. V rámci re-
konstrukce došlo také k výmě-
ně dveří a radiátorů.

Stavební práce, které si 
vyžádaly náklady ve výši 
2 551 904 Kč bez DPH, zajišťo-
vala společnost Viktorstav, s.r.o. 

Šatny byly vybaveny novým 
nábytkem od firmy HOKA in-
terier, s.r.o.

„Myslím, že mohu říct, že 
oprava dopadla skvěle. Zázemí 
lázní vypadá krásně a doufám, 
že stejně nadšení budou i ná-
vštěvníci,“ ohodnotila referent-
ka odboru majetku a investic 
Kateřina Katrnošková, DiS. 

Přesvědčit se můžete již 
3. října, kdy se městské lázně 
otevírají veřejnosti. ◍   JN
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zprávy z radnice

POLICIE INFORMUJE
ŽÁCI BESEDOVALI 

S BÝVALOU VĚZEŇKYNÍ
„Pořádáme přednášky pro školy i ši-

rokou veřejnost. Zaměřujeme se na ak-
tuální i dlouhodobé problémy, například 
v oblasti drog, bezpečnosti nebo rizik 
spojených s on-line prostředím.“ Těmito 
slovy se na svých webových stránkách 
představuje nezávislý Projekt 23. Jeho 
pracovníci už navštívili i Čáslav, kon-
krétně ZŠ Náměstí v říjnu loňského roku. 
Byl u toho také městský strážník Michal 

Málek, který nám k tomu pověděl víc.
„Za Projekt 23 dorazili dva jeho členové 
a jeden bývalý vězeň, dnes už člověk zařa-
zený do běžného života, pracující a spoleh-
livý. Všemu samozřejmě předcházel sou-
hlas ředitele školy,“ zdůraznil pan Málek. 
Ze škály možných témat byla vybrána rizi-
ka požívání alkoholu nebo drog. „Bývalým 
vězněm byla v tomto případě žena, která si 
v minulosti odpykala trest za zločin spácha-
ný právě pod vlivem návykových látek. Be-
sedy se zúčastnily děti z osmých a devátých 
tříd. Hodně se ptaly, bylo vidět, že možnost 

vyslechnout si skutečný příběh někoho, 
s kým by se běžně nesetkaly, splnilo svůj 
účel,“ těší strážníka MP Čáslav. Žáci mohli 
pokládat dotazy nejen lidem z Projektu 23, 
ale i přímo panu Málkovi. „Lépe díky tomu 
pochopili, jaké jsou naše pravomoci, s čím 
vším jim můžeme pomoct,“ ocenil. Ve třídě 
s nimi byl i učitel a všechno trvalo zhruba 
šedesát minut. Pro velký úspěch to vypa-
dá, že spolupráce mezi čáslavskými školami 
a Projektem 23 bude pokračovat a další be-
seda se odehraje ještě letos na podzim. ◍  

IM

KRÁDEŽ LAVIČKY 
U DOMOVA DŮCHODCŮ

Mezi dílčí body pracovní náplně od-
boru majetku a investic patří rozšiřování 
a péče o městský mobiliář. Snaha zútul-
nit a zpříjemnit procházky v Čáslavi je 
ovšem často narušována vandaly, a dokon-
ce i zloději. Ti se neštítí ukrást ani nově 
instalovanou lavičku u domova důchodců. 
Lavička, která byla umístěna letos 15. dub-
na před budovu poblíž kruhového objezdu, 
zmizela během letních měsíců. ◍  JN

UPOZORNĚNÍ 
PRO ŘIDIČE 

Dovolujeme si upozornit řidiče mo-
torových vozidel, aby byli ohleduplní při 
parkování a využívali pouze místa k tomu 
určená. Nikoli travnaté plochy, kde do-
chází k poškozování veřejné zeleně, ani 
prostory před stáními s polopodzemními 
kontejnery, čímž je znemožněn jejich vý-
voz. Například v září na Čeplově nebylo 
možné vyvézt plast kvůli zaparkované-
mu nákladnímu automobilu. Podobná si-
tuace se opakovala i následující den, kdy 
svoz BIO odpadu znemožnilo osobní vozi-
dlo. Tato jednání jsou upravena zákonem 
a řidiči by si toho měli být vědomi. ◍ JN

ZŠ NÁMĚSTÍ SLOUŽÍ 
NOVÉ SOCIÁLNÍ ZAŘÍZENÍ  

Hygienické zázemí v zastaralém tech-
nickém stavu v ZŠ Náměstí je minulos-
tí. Během letních prázdnin zde totiž bylo 
kompletně zrekonstruováno sociálního za-
řízení, které již vyhovuje moderním stan-
dardům a kapacitě školy. Vyměněny byly 
stoupačky, svodové potrubí a kanalizace 
pro splaškovou i dešťovou vodu. Budova 
dostala nové rozvody, toalety, umyvadla, 
sanitární techniku i nábytek v šatnách. 
V jednom patře byly toalety rozšířeny do 
bývalého školnického bytu. Zde přiby-
ly i nové šatny. Rekonstrukci, jejíž cena 
se vyšplhala k 9 500 000 Kč bez DPH, 
provedla firma Viktorstav, s. r. o. ◍       JN

VE FILIPOVĚ 
OPRAVILI VOZOVKU      

Během září skončily v zámeckém dvo-
ře ve Filipově práce na opravě a zpevně-
ní vozovky. Kvůli bezpečnosti došlo také 
k instalaci nového veřejného osvětlení. 
Stavba probíhala pod taktovkou Realit-
ní a stavební společnosti, s.r.o., a stála 
5,6 milionu Kč bez DPH. K úspěšnému 
dokončení dopomohly také žulové kostky, 
které nahradil asfaltový povrch komuni-
kace u hřbitova. ◍ JN
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SUPERDÁVKA OD ŘÍJNA NAHRADÍ ČTYŘI STÁVAJÍCÍ DÁVKY
V České republice se mění forma pomoci 
státu pro domácnosti s nízkými příjmy. 

Od 1. října 2025 vstoupí v platnost 
nový zákon o dávce státní sociální pomo-
ci. Čtyři dosavadní dávky – přídavek na 
dítě, příspěvek na bydlení, příspěvek na 
živobytí a doplatek na bydlení – nahradí 
jedna vícesložková dávka, tzv. superdáv-
ka. Je koncipována tak, aby pokrývala 
náklady domácností na živobytí a bydle-
ní. Zahrnuje také prvky týkající se pra-
covní aktivity, péče o děti a zohledňuje 
specifické situace některých domácností, 
například seniorů, samoživitelů a osob se 
zdravotním postižením. Místo několika 
žádostí se bude nově podávat jen jedna za 
celou domácnost, a to jednoduše on-line 
v Klientské zóně Jenda nebo na kterékoli 
pobočce Úřadu práce ČR.

NOVÁ ŽÁDOST: KDO JI PODÁVÁ, 
KDY A CO BUDE NÁSLEDOVAT

Superdávka se přiznává celé domácnos-
ti. Žádost může podat kterýkoli její plnoletý 
člen, pokud má souhlas ostatních. Ti pak 
již o dávku nežádají, protože je možné po-
dat pouze jednu žádost za jednu domác-
nost. Domácnosti bude vyměřena jedna 
souhrnná částka, která zohlední její situ-
aci na základě čtyř složek, tedy bydlení, 
živobytí, bonus na dítě a pracovní bonus.

Přechod z dosavadního systému na 
superdávku proběhne od října 2025 do 
dubna 2026. Domácnosti, které aktuál-
ně některou z dávek pobírají, by si měly 
žádost o novou dávku podat v období 
od 1. října do 31. prosince 2025. Pokud 
tak neučiní, nárok na stávající podporu 
jim zanikne k 31. prosinci 2025 s posled-

ní výplatou v lednu 2026, a nebude tedy 
možné plynule navázat na nový systém.

Noví žadatelé, kteří aktuálně nemají 
přiznanou žádnou z rušených dávek, si mo-
hou o novou dávku státní sociální pomoci 
požádat od 1. října 2025 kdykoli a platí pro 
ně standardní řízení dle zákona.

JAKÝM ZPŮSOBEM LZE ŽÁDOST PODAT?
O superdávku lze požádat dvěma způ-

soby. Nejjednodušší bude elektronické 
podání, ale stále zůstává také možnost osob-
ního podání na pobočkách úřadu práce. 
On-line lze žádat prostřednictvím Klient-
ské zóny Jenda na webu Jenda.mpsv.cz 
nebo v mobilní aplikaci, která je k dispozici 
ke stažení zdarma v Google Play a App Store. 
Lze zde žádost vyřídit jednoduše z pohod-
lí domova, bez front a mimo úřední ho-
diny. Do klientské zóny se občané přihlásí 
pomocí Identity občana, například bankov-
ní identitou nebo Mobilním klíčem eGo-
vernmentu. Informace o založení Identity 
občana jsou dostupné například na webu 
Identita.gov.cz nebo u jednotlivých bank.

Jenda klienty provede celou žádos-
tí, sehraje si dostupné informace a vyzve je 
k doložení pouze dokumentů nezbytných 
k posouzení nároku. Ty mohou naskeno-

vat, nahrát nebo jednoduše vyfotit mobil-
ním telefonem a přiložit k žádosti.

Pokud někdo nemůže či nezvládne vy-
užít on-line podání a zvažuje návštěvu pra-
coviště úřadu, má možnost tzv. asistovaného 
podání přímo na pobočce Úřadu práce ČR.

Vzhledem k očekávaným frontám na 
pobočkách a sjednaným termínům s nej-
zranitelnějšími skupinami doporučuje 
úřad práce využít rezervaci termínu 
v objednávkovém systému na webu 
www.uradprace.cz/kontakty-na-po-
bocky. Bez tohoto termínu se klient může 
vystavit dlouhému čekání ve frontě.

Při osobní návštěvě úřadu je potřeba si 
přinést průkaz totožnosti, rodná čísla 
všech členů domácnosti, jejich souhlasy 
s řízením a potřebné dokumenty pro do-
ložení nároku. Seznam dokumentů i vzor 
souhlasu naleznete na webu www.urad-
prace.cz/davka-statni-socialni-pomoci-
-superdavka.

Detailní a ověřené informace o su-
perdávce a řízení podle nového systému 
naleznete pouze na oficiálních stránkách 
Úřadu práce ČR (www.uradprace.cz) 
a Ministerstva práce a sociálních věcí 
(www.mpsv.cz). ■

Úřad Práce ČR

sociální oblast a nemocniční listy

PORODNICE A JEJÍ LETNÍ REKORDY

Konec prázdnin byl na porodnickém od-
dělení zdejší nemocnice doslova rekordním 
obdobím, kdy byla plně obsazena všechna 
lůžka a zdravotníci se starali o dvanáct i více 
maminek a jejich novorozených dětí najed-
nou. Přesto všechno zvládali na jedničku, 
jak o tom svědčí mimo jiné zkušenost jedné 
z maminek, paní Lenky Nečasové. Její malý 

Filípek se narodil v úterý 19. srpna jako 
první dítě do rodiny. „Porod proběhl klasic-
ky a bez problémů,“ uvedla paní Nečasová 
s tím, že jí byl oporou také chlapečkův tatí-
nek. „Péče je tady v porodnici bezvadná jak 
při porodu, tak i v šestinedělí. I když se 
stále rodí další děti, sestry i lékaři se 
perfektně starají i o nás,“ zhodnotila péči 
ve zcela zaplněné čáslavské porodnici. 

V tomto roce se mohli na porodnici 
radovat také z dalšího posunu, který není 
v této době rozhodně běžný. Dvoustého 
porodu jsme se dočkali již poslední červen-
cový den, což je o několik týdnů dříve než 
v minulém roce. Do uzávěrky tohoto vydání 
Čáslavských novin spatřilo světlo světa ve 
zdejší nemocnici bezmála 250 novorozenců. 

Všem rodičům gratulujeme a miminkům 
přejeme mnoho štěstí do života. ■   TZ MNČ

INSTALUJEME NOVÉ VYBAVENÍ

V rámci krajského dotačního projek-
tu bylo pro nemocnici v nedávné době 
zakoupeno nové vybavení v ceně kolem 
tří milionů korun, které je nyní postupně 
uváděno do provozu na jejích odděleních 
a v ambulancích. Jednou z novinek je také 
pět kusů moderního a výkonného osvětlení, 
využívaného již v současné době v chirur-
gických ambulancích nad vyšetřovacími 
lehátky i na převazárnách v lůžkové části 
chirurgického oddělení. Jejich celková cena 
přesáhla 360 000 Kč. ■            TZ MNČ
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ODDĚLENÍ ARO-JIP MÁ NOVÉHO PRIMÁŘE
Oddělení ARO-JIP má nového primáře. Stal se jím Uladzimir Katushkin, který v posled-
ních osmi letech působil jako anesteziolog v nemocnici v Kutné Hoře. Jak se ve svém 
novém působišti cítí, jak naši nemocnici vnímá a co by chtěl změnit? 

Nový primář oddělení vystudoval Lé-
kařskou fakultu na univerzitě v Minsku 
a dlouhá léta působil v tamní vojenské 
nemocnici jako civilní lékař. Po příchodu 
do Česka potvrdil svoje vzdělání, získal 
patřičnou atestaci a také si doplnil další 
vzdělání v oblasti managementu ve zdravot-
nictví na Univerzitě Tomáše Bati ve Zlíně, 
dále absolvoval Pražský Institut postgra-
duálního vzdělávání ve zdravotnictví. 

„Více než osm let jsem pracoval v ne-
mocnici v Kutné Hoře,“ uvedl primář Ka-
tushkin s tím, že nyní může porovnávat 
svoje předchozí působiště s čáslavskou 
nemocnicí. „Jde o nemocnici – jak se říká – 
téměř rodinnou pro místní lidi, pro pacien-
ty z města i okolí. Vidím tady dobrou spo-
lupráci s dalšími nemocnicemi, napří-
klad s pardubickou a dalšími,“ zhodnotil 
obecně svůj první dojem z nového místa. 

Jak vidí konkrétně „svoje“ oddělení 
ARO-JIP? „Byl zde sehraný tým zdravot-
níků, kteří odešli spolu se svým bývalým 
primářem, nicméně také současné slo-
žení je na vysoké úrovni. Naším úkolem 
nyní je převzít všechno dobré, co se zde 
udělalo, a dále péči o pacienty rozvíjet. 
V tuto chvíli bychom ještě chtěli sehnat 
další lékaře na oddělení i na operační sály, 
kde se střídají nejrůznější výkony od cí-
sařského řezu na porodnici přes zákroky 
u pacientů chirurgického oddělení a tak 
dále. Sály tedy běží stále naplno a bude 
dobré tuto činnost ještě podpořit. Sám se 
budu snažit získat také další lékaře a zá-

leží mi přitom na tom, aby šlo o atestované 
a samostatné doktory, kteří budou moct 
začít pracovat naplno. Je třeba hledat mezi 
lékaři, jejichž kvality známe,“ popsal plá-
nované kroky primář. 

„Máme zde samotné oddělení ARO-JIP, 
ale také kanylační centrum, ambulanci 
bolesti, urgentní příjem – všude je nutné, 
aby byl přítomen anesteziolog. Uvidíme-li, 
že je v nemocnici potřeba také něco další-
ho, budeme se snažit vše postupně zajistit. 
Osobně spoléhám na spolupráci s ostatní-
mi odděleními, tedy s chirurgií, gynekolo-
gicko-porodnickým i dětským oddělením, 
ale i s interním oddělením. Vždy je možná 
nutnost převzít pacienta na JIP, zkontrolo-
vat, provést adekvátní terapii a tak dále.“ 

Jak je to tedy nyní s lékařským týmem 
na oddělení ARO-JIP? „Máme základní tým 
schopných atestovaných lékařů, a jak jsem 
říkal, budeme shánět i další vzhledem k vel-
kému provozu v nemocnici. Jakmile lékaři 
uvidí, že je nemocnice stabilizovaná, jsem 
přesvědčen, že přijdou i další na plný úva-
zek. Kromě toho jsem domluven s předcho-
zími lékaři, že se na ně můžeme v případě 
potřeby obrátit, kontakty jsme rozhodně 
nepřerušili. Kontinuita je zachována včet-
ně možností, které zde byly nedávno za-
vedeny, jako je moderní plicní ventilace, 
hemodialýza, zavádění portů i žilních ka-
tetrů. Máme veškeré vybavení a spoluprá-
ce s vedením je dobrá, takže budoucnost 
oddělení vidím dobře,“ uzavřel primář 
ARO-JIP Uladzimir Katushkin . ■ TZ MNČ

KRÁSNÁ SLOVA, 
KTERÁ POHLADÍ PO DUŠI

Ráda bych tímto poděkovala celé-
mu týmu porodnice a gynekologickému 
oddělení v Městské nemocnici Čáslav. 
Jen díky nim jsme zvládli potíže ke 
konci těhotenství, které řešili velmi lid-
sky a díky jejich přístupu, vysvětlování 
a dodávání optimismu do žil jsem neměla 
vůbec žádný strach, že by porod našeho 
syna v jejich rukou nedopadl dobře. Vel-
mi si toho vážím, je vidět, že jsou tu lidé, 
kteří dělají své zaměstnání srdcem a že 
se zde všechno posunulo k ještě lepší-
mu, než když jsem zde rodila v roce 2022. 
A že už tenkrát jsem tady byla velmi 
spokojená a ani v nejmenším neuvažovala 
o tom, že bych šla rodit jinam.

Zejména děkuji panu primáři MUDr. 
Rafajovi, který se mi po celou dobu 
mého pobytu věnoval, vše mi vysvětloval 
a jeho péče je prostě úžasná. V jeho pří-
tomnosti jsem se ničeho nebála a cítila se 
v bezpečí, je to bezpochyby člověk na svém 
místě, který má navíc vedle sebe samé skvě-
lé lékařky, lékaře a úplně všechny sestřičky.

Dále bych strašně ráda poděkovala 
porodní asistence VerčaŠ Porodní asis-
tentka, která je anděl a udělala vše pro to, 
aby porod proběhl hladce, vše přizpůsobo-
vala potřebám mým a miminka a navrhova-
la postupy, které rozhodně pomohly tomu, 
že byl porod naprosto úžasný a budu na 
něj vzpomínat jenom v dobrém. Možnos-
ti napářky, olejíčky, rady, jak se polohovat, 
pohybovat se během kontrakcí rozhod-
ně pomohly a já zažila nádherný porod – 
a za to jsem jí neskutečně vděčná. Porodní 
gauč a rebozo jsme nestihly, tak příště.

Nastávajícím maminkám bych ráda 
vzkázala, ať se bez obav svěří do péče po-
rodnice v Čáslavi, protože to stojí za to.

Celkově je u nemocnice pod vedením 
pana ředitele MUDr. Provazníka vidět 
obrovský krok kupředu. Děkujeme. ■ 

Aneta a Vojtěch Horálkovi, 
Emma (2022), Antonín (2025)

NOVINKA PRO 
NASTÁVAJÍCÍ MAMINKY 

Budoucí maminky mají od září možnost 
absolvovat cvičení, psychoprofylaxi

i další části programu přípravy k porodu 
a mateřství v nových prostorách, 

které vznikly úpravou nevyužívaných 
místností v přístavbě nemocnice. 

Více informací přineseme 
v dalších Nemocničních listech.  

budu snažit získat také další lékaře a zá
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Paní Muchová, co vás přived-
lo k dobrovolnictví?

Motivoval mě můj osobní 
příběh. Vnímám jako velký dar, 
že jsem mohla se svou rodinou 
provázet moji maminku během 
umírání v našem domácím pro-
středí. Tento proces měl velikou 
hloubku a přišlo v něm hodně 
uvědomění. Po nějakém čase 
jsem věděla, že chci svůj čas 
smysluplně věnovat těm, kteří 
to potřebují. Stala jsem se tedy 
dobrovolníkem na paliativním 
oddělení v Kutné Hoře. Později 
jsem získala místo koordinátor-
ky dobrovolníků.

Do kterých zařízení mohou 
dobrovolníci docházet?

Do nemocnic a domovů dů-
chodců v Kutné Hoře a Čáslavi 
nebo do domova pro senio-
ry v Uhlířských Janovicích. 
Dobrovolník si může vybrat 
zařízení, které chce na-
vštěvovat, a rozhodnout 
se, zda se bude věnovat 
paliativní péči, geria-
trickému nebo dětské-
mu oddělení, případně 
může přijít s nápadem 
na volnočasové aktivi-
ty pro větší skupinu 
klientů.

Jak je práce dob-
rovolníka časově 
náročná?

Každý věnuje to-
lik času, kolik může. 
Stačí i hodina týdně, 
jednou za čtrnáct dní. 
Nižší frekvence už 
není tak efektivní, 
protože dobrovolník 
nemá možnost blíže 
poznat prostředí 
ani jednotlivé pa-
cienty nebo klienty. 
Pokud ale někdo 
umí hrát na kyta-

ru nebo jiný nástroj, případně 
třeba kreslí, najdeme způsob, 
jak jeho zájmy zapojit, a to tře-
ba i jednou měsíčně formou 
koncertu nebo 
s p o le čného 
malování.

Co by měl potenciální 
dobrovolník udělat jako 
první?

Najít si na stránkách 
www.kh.charita.cz naše 

kontakty na dobrovol-
nické centrum a ozvat 

se nám. Domluvíme 

s i 

osobní schůzku a popoví-
dáme si. Mluvíme o jeho 
motivaci stát se dobrovolní-
kem. Řekneme si, kde jako 
dobrovolník může působit 
a co to obnáší. Následuje 
krátké školení, aby byl zá-
jemce připraven na situace, 
které může zažít. Následuje 
seznámení a školení přímo 
v organizaci, kde bude pů-
sobit, a pak už společně vy-

rážíme na první návštěvy.

S VERONIKOU MUCHOVOU O DOBROVOLNICTVÍ:
„Stačí člověka chytit za ruku a být s ním.“
Oblastní charita Kutná Hora odvádí v sociální oblasti obrovský kus práce. Díky ní funguje v Čáslavi například Rodinné 
centrum Kopretina nebo nízkoprahové zařízení Centrum Domek. Neméně důležitou součástí je ale i podpora dobrovol-
níků, kteří navštěvují nemocnice a domovy seniorů, kde pomáhají přinášet radost, klid – a často i důstojné rozloučení. 
O poslání dobrovolníka jsme si povídali s Veronikou Muchovou, koordinátorkou dobrovolníků.

sociální oblast a nemocniční listy
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Co je na tom nejtěžší?
Udělat ten první krok 

a vstoupit do neznáma. Často 
má dobrovolník různé obavy, 
které se částečně už po zaško-
lení a následně po první ná-
vštěvě rozplynou. Bývá to oba-
va z toho, že nebudou vědět, 
co říkat, jak navázat kontakt, 
případně že neumí nic speciál-
ního. Všechny obavy chápu. 
Je pochopitelné, že vstoupit 
k úplně cizímu člověku na ne-
mocniční pokoj není vždy jed-
noduché. Proto s tím ze začát-
ku pomáhá personál zařízení, 
který své klienty zná. Dobro-
volník se může setkat i s odmít-
nutím nebo s trapnou chvílí. 
Ale síla je v jednoduchosti, při-
rozenosti a hlavně upřímnosti. 
Někdy stačí jen chytit člověka 
za ruku a být s ním.

Co vám osobně dobrovolnic-
tví dává?

Když odcházím z oddělení, 
vypadám takhle. (Paní Mu-
chové se na tváři rozzáří širo-
ký úsměv.) Dává mi to spous-
tu energie. Vidím okamžitou 
radost. Lidé nás vítají, děkují, 
že jsme přišli. Vytváříme vzta-
hy. Jedna paní by chtěla naši 
novou dobrovolnici adoptovat 
jako vnučku (smích).

Je těžké zvládat emoce, hlav-
ně na paliativním oddělení?

Paliativní oddělení už je 
hodně specifické. Tam je po-
třeba, aby měl dobrovolník již 
zpracované téma smrti. Je prav-
děpodobné, že se s ní na tomto 
oddělení setká mnohem častěji 
než jinde. Proto s dobrovolníky 
po návštěvách na odděleních 
o všem mluvíme a pořádáme 
supervize, tak aby měli dosta-
tek podpory i možnost odbor-
ného pohledu na věc. 

Mně osobně pomohlo se 
zvládáním emocí to, když jsem 
si uvědomila, že moje přítom-
nost v tu chvíli je to nejvíc, 
co mohu dát. Kdybych tam ne-
byla, je možné, že by byl ten 
pacient zrovna sám. A když vi-
dím, co člověku dalo to, že být 
sám nemusel, jde mi zvládání 
emocí samo. 

Který typ pomoci je nejoblí-
benější?

Je to velmi individuální, ně-
kdo si chce třeba jen povídat, ale 
řekla bych, že lidi nejvíc spoju-
je hudba. Otevřete dveře, uká-
žete kytaru a máte volný vstup. 
To i chlapi pookřejí. Je nád-
herné, když hrajeme na chodbě 
a najednou začnou pacienti 
vycházet z pokojů. Rázem je to 
tam jak u táboráku. Po chvíli 
jde okolo sestřička a povyskočí 
si. Hudba opravdu zpříjemňu-
je den všem. Jedna paní řek-
la: „Hudba je balzám na duši.“ 
A já vím, že i jedna písnička 
může rozzářit celý den.

Ale nehledáme jen muzi-
kanty. Hledáme každého, kdo 
s čistým srdcem přijde a má 
upřímný zájem o člověka. Pro-
tože povídání a sdílení je to, 
co potřebuje každý.

Kolik máte dobrovolníků a 
kolik jich chybí?

V čáslavské nemocnici má-
me aktuálně dvě mladé dob-
rovolnice z gymnázia. Do-
mov důchodců nemá bohužel 
žádné dobrovolníky, přitom se 
tam na ně velmi těší. V Uh-
lířských Janovicích jsou dvě 
dobrovolnice na 150 klientů. 
V Kutné Hoře bychom také 
uvítali více pomoci. Dobro-
volnictví je běžné nejen v za-
hraničí, ale i v českých měs-
tech – a já věřím, že u nás tomu 
tak postupem času bude taky. 

Proč je podle vás dobrovol-
nictví důležité?

Protože být s někým, když 
je mu těžko, má obrovský vý-
znam. V nemocnicích mohou 
být pacienti týdny, ale i měsíce. 
Není neobvyklé, že tam stráví 
i půl roku, v případě, že čekají 
na místo v domově seniorů, to 
může být i rok. To si většina 
z nás neumí asi ani představit. 
V domově seniorů si zase člo-
věk zvyká na svůj nový domov. 
Přišel o ten svůj, který měl rád 
a už nemůže dělat ty všednos-
ti, na které byl zvyklý. A díky 
dobrovolníkovi může zažívat 
obyčejná setkání, která ale mají 
neskutečnou hodnotu. ◍   JN

Někteří lidé už vám recenzi nenapíšou.
Ale jejich blízcí ano.
Mobilní hospice pomáhají rodinám, které pečují doma o blízké v závěru života. 
Recenze píšou ti, kdo byli u toho.

Splnili jsme mu přání dožít doma.

Daniela Tichá

Zjistěte si více na 
dozitdoma.cz

Paní psycholožka moc 
pomohla našim dětem.

Tereza Dvořáková

Mít pohotovostní číslo 
byla obrovská úleva.

Jan Dušek

Mobilní hospic nám byl 
velkou oporou.

Anna Veselá

Byli tu pro nás 
ve dne v noci.

Tomáš Svoboda

ORGANIZUJE GENERÁLNÍ PARTNER

NutridrinkNutridrinkNutridrink®®®Nutridrink®NutridrinkNutridrinkNutridrink®Nutridrink®Nutridrink®NutridrinkNutridrinkNutridrink®Nutridrink

PARTNEŘI

HLAVNÍ MEDIÁLNÍ PARTNER MEDIÁLNÍ PARTNEŘI 

ZÁŠTITA

Díky Vám odešla 
bez bolesti.

Lucie Vinšová

Děkujeme za lidský 
přístup sestřiček i paní 
doktorky.

Eva Blažková

FMH_dozit doma_plakat A5.indd   1 18.08.2025   14:09

ÚNOR 2025
Nová výzva, nové podmínky.

CO NABÍZÍME: 
vypracování Zprávy o navrhovaných opatřeních

podání žádosti o dotaci

administraci žádosti až do úplného ukončení

vypracování Zprávy o provedených opatřeních

Pro nízkopříjmové žadatele v NZÚ Light 
je stále k dispozici BEZPLATNÉ poradenství!

Mikror}�ion Čáslavskoí sò oò 

Kontaktyì  Kat}°ina Fílová

�775 974 255 �dotacecaslavsko@seznam.cz

sociální oblast a nemocniční listy
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DOŽÍNKY, PIRÁTI A NOVÉ ZAČÁTKY V HOLUBNÍČKU
V posledních srpnových dnech jsme 

se v Holubníčcích věnovali tématu sklizně 
obilí. Děti si mohly vyzkoušet, jak vypa-
dá klas pšenice, jak se mlátí obilí a jak se 
z mouky peče chleba. Celé období jsme 
zakončili slavnostními dožínkami. Děti se 
naučily nové písničky, hrály si na sedláky 
a selky a tančily v kruhu jako při opravdo-
vých dožínkových slavnostech. Společně 
jsme poděkovali přírodě za úrodu a téma 
završili pohádkou Kuřátko a obilí.

Ještě než léto skončilo, vydali jsme se 
s dětmi k moři – alespoň ve fantazii. Vy-
tvořily si vlastní mořský svět plný rybi-
ček, medúz a mušlí. Hrály si na potápěče, 
stavěly hrady z písku a užívaly si vodní 
radovánky i stříkání vody na zahrádce.

Konec letních prázdnin se v na-
šich dětských skupinách v Čáslavi nesl 
ve znamení smíchu, radosti, ale i slz. 
Ale nebojte, slzy netekly dětem, ale nám 
chůvičkám, protože jsem se v srpnu mu-
sely s některými dětmi rozloučit. Některé 
s námi byly i více jak dva roky, jiné 
méně, ale chybět nám budou všechny. 
S dětmi jsme se rozloučili poslední tý-
den v srpnu, na naší zahrádce u pobočky 
DS Holubníček Grand, kde jsme při-
pravili rozlučkovou zahradní slavnost. 
Nesla se v pirátském duchu – nechybě-

ly kostýmy, soutěže, společná svačinka 
ani dárky na památku.

Léto nám připomnělo, jak důležité 
je pro děti propojení tradic, fantazie a spo-

lečně prožitých chvil. A než jsme se nadá-
li, začal nový školní rok!

První dny školního roku jsou u nás 
vždy plné očekávání, radosti, ale i velkých 
změn. Nové děti čeká pozvolná adaptace – 
zvykají si na prostředí, chůvy (tety) i na to, 
že část dne tráví bez rodičů. S velkou péčí 

a trpělivostí jim pomáháme, aby se u nás 
cítily dobře a těšily se na každý den.

Jedním z prvních kroků je poznávání 
sebe sama – děti vyprávějí, jak se jme-
nují, co je baví, a postupně si uvědomují, 
že každý den v Holubníčku má svůj řád. 
Díky hrám a společným zážitkům rychle 
poznávají nové kamarády, jejich zájmy i to, 
co mají společného.

Velkým zářijovým tématem je rodina. 
S dětmi si povídáme o tom, kdo do rodiny 
patří, děti tvoří obrázky svých blízkých 
a učí se, že každá rodina může vypadat 
jinak – a přesto je stejně důležitá. 
Tyto činnosti jim pomáhají uvědomit si, 
že každý má své místo, kde je milován.

Nicméně nezbytnou součástí začátku 
roku je vytváření pravidel naší skupin-
ky. Povídáme si o tom, proč jsou pravi-
dla důležitá – aby nám spolu bylo dobře, 
abychom si pomáhali a respektovali se. 
Učíme se je dodržovat hravou a nenásil-
nou formou.

Po prvních týdnech můžeme říct, 
že se děti do nové role v Holubníčku krás-
ně vžily. Z jednotlivců se postupně stává 
kamarádský kolektiv, ve kterém vládne 
radost, smích a chuť poznávat nová dob-
rodružství. ◍          Za tým DS Holubníček
Barbora Krchová, DS Holubníček Nádraží

školství

MASARYČKA SLAVÍ: 130 LET VÝUKY, TRADIC A NOVÝCH ZAČÁTKŮ!

Základní škola Masaryko-
va v Čáslavi vstoupila do no-
vého školního roku s novým 
elánem a spoustou důvodů 
k oslavám! Během léta prošla 
její budova několika vylepše-
ními – mezi ty nejvýrazněj-
ší patří nový plot na příchozí 

cestě a zbrusu nová školní ku-
chyňka, kde mohou žáci obje-
vovat radost z vaření.

Školní rok 2025/2026 je 
pro Masarykovu školu oprav-
du výjimečný. Uplynulo již 
130 let od zahájení výuky 
v těchto zdech. 

Letos tak prvního září ško-
la, která je dlouhodobě známá 
zejména svým matematickým 
zaměřením, slavnostně při-
vítala prvňáčky již po sto tři-
cáté. Přejme jim, ať je jejich 
cesta vzděláváním úspěšná 
a radostná.

Kulaté výročí Masaryčky 
bude po celý podzim připomí-
náno prostřednictvím besed, 
workshopů, vzdělávacích pro-
gramů a setkání s významný-
mi absolventy školy. Právě oni 
často s nostalgií vzpomínají 
na léta strávená v Masaryč-
ce, kde získali nejen znalosti, 
ale i přátelství na celý život. 
Vyvrcholením oslav se stane 
tradiční prosincová Mikuláš-

ská škola, která se těší oblibě 
žáků i jejich rodičů.

ZŠ Masarykova rozvíj í 
dlouholetou tradici kvalitního 
vzdělávání a zároveň jde s do-
bou. Zůstává tak místem, kde 
se tradice potkávají s moderním 
přístupem, inovativními meto-
dami a přátelskou atmosférou. 
Ve svém úsilí bude pokračovat 
i v dalších letech, aby žákům 
poskytovala kvalitní vzdělá-
ní, podnětné prostředí a nové 
příležitosti k jejich růstu. 

Jak s úsměvem říká sou-
časný ředitel Daniel Mikš: „Je 
to sice neuvěřitelných 130 let, 
ale víte co? Pořád nás to baví 
a jedeme dál.“ ◍

ZŠ Masarykova

Zveme Vás ve čtvrtek  � 23. ŘÍJNA 2025
NA DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

Rádi uvítáme i bývalé žáky s jejich rodinami.  

Od 16 do 18 hodin bude škola otevřena široké veřejnosti, 
pro děti je připraven bohatý program plný her, zábavy a odměn. 

Můžete si prohlédnout učebny, novou kuchyňku i výstavu kronik 
a triček, zúčastnit se se svými dětmi dílniček a dalších aktivit. 



ČÁSLAVSKÉ NOVINY ŘÍJEN 2025 | 15 —

školství

NOVÁ POČÍTAČOVÁ UČEBNA 
LÁKÁ NA MODERNÍ VYBAVENÍ

Během letních prázdnin proběhla na VOŠ, SPŠ a OA Čá-
slav výrazná rekonstrukce a modernizace počítačové učebny. 
Třída byla od základů obnovena: nové podlahy, elektroinstala-
ce, výmalba, zcela nový nábytek a moderní technické vybavení. 
Učebna nyní nabízí 25 výkonných počítačů pro žáky a jeden pro 
učitele, kvalitní dataprojektor, plátno, tabuli a ozvučení. Celková 
investice ve výši 1,8 milionu korun byla financována z progra-
mu Středočeského kraje „Zavádění inovací a inovativních me-
tod do výuky SŠ“. Žáci se tak mohou těšit na výukové prostředí, 
které odpovídá současným trendům ve vzdělávání.

Zmodernizovaná učebna bude sloužit především pro výuku 
informačních technologií, ale také pro další předměty napříč 
obory – Obchodní akademie, Ekonomické lyceum i Strojírenství. 
Nové vybavení výrazně zvýší komfort a efektivitu výuky, pod-
poří rozvoj digitálních dovedností a přiblíží žáky reálné praxi. 
Škola tak dává jasně najevo, že investuje do inovací a kvalitního 
zázemí pro své studenty. 

Všem žákům i učitelům přejeme, aby jim nový školní rok při-
nesl mnoho úspěchů, inspirace a radosti z moderního učení. ◍

VOŠ, SPŠ a OA Čáslav

VŠEOBECNÉ LYCEUM: 
široké vzdělání pro nerozhodnuté i zvídavé

VOŠ, SPŠ a OA Čáslav ote-
vírá od září 2026 nový obor – 
Všeobecné lyceum. Lyceum je 
čtyřleté středoškolské studium 
zakončené maturitou, které 
spojuje všeobecné vzdělání 
s přípravou na vysokou školu. 
Je vhodné pro studenty se zá-
jmem o humanitní, společen-
ské i přírodní vědy, ale i pro ty, 
kteří se ještě nerozhodli pro 
konkrétní životní směřování.

Kromě běžných gymna-
ziálních předmětů, jako jsou 
čeština, cizí jazyky, matema-
tika či přírodní vědy, nabízí 
obor i odborné předměty roz-

víjející praktické dovednosti. 
Díky této kombinaci získa-
jí zájemci pevný základ pro 
další studium i lepší orientaci 
v dnešním světě.

Všeobecné lyceum tak 
představuje moderní a flexibil-
ní cestu ke vzdělání, která ote-
vírá dveře k širokému spektru 
studijních i profesních mož-
ností. Zveme zájemce o stu-
dium na dny otevřených 
dveří, které proběhnou ve 
dnech 8. 11. a 3. 12. 2025, 
v lednu potom 14. 1. 2026. ◍

Mgr. V. Szabová
ředitelka školy

STŘEDA

Lidé ducha dobrého, 
slyšte, že neděli třetí adventní 
událost se koná na pomoc těm, 

kteří jsou potřební. 
Na tradičním trhu ruch a rej. 

Na Kostelním náměstí nám bude hej.
Více prozradíme v příštím vydání ČN.
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Pro více informací sledujte od 1. 10. 2025 
FB událost: Advent na dotek 2025.
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ZLATO Z ATLETICKÉHO MISTROVSTVÍ EVROPY S ČÁSLAVSKOU STOPOU
Ve dnech 7.–10. srpna se ve finském Tampere konalo mistrovství Evropy juniorů do 20 let. Čes-
ké reprezentaci se tady hodně dařilo, což dokládá i zlato pro běžeckou štafetu na trati 4×400 metrů. 
Jejím členem byl také Václav Apltauer z Čáslavi.  

Myslíte, že už jste si naplno 
uvědomil, co se vám to vlast-
ně povedlo?

Pro mě osobně to bylo 
a vlastně pořád je neuvěřitel-
né. Letos se nám s oddílovými 
kolegy poprvé povedlo získat 
medaile ze štafet na domácím 
juniorském šampionátu a já 
dokázal být čtvrtý v běhu na 
400 metrů v oddílovém rekor-
du, časem 47,66 s. Na medai-
li z juniorského evropského 
šampionátu jsem v té době vů-
bec nepomýšlel. 

Zlatou medaili jste si domů 
přivezl navzdory tomu, že do 
finálového závodu nastoupili 
vaši kolegové. Můžete čte-
nářům vysvětlit, jak k tomu 
došlo?

Před šampionátem jsem 
se zúčastnil štafety na mezi-
státním utkání v Maďarsku. 
Už tam jsme byli informováni 
o případné účasti v rozběhu 
na ME U20. Složení rozbě-
hové štafety se potvrdilo až 
v Tampere, po semifinálových 
bězích na 400 metrů. Tři čeští 

reprezentanti postoupili do fi-
nále, a proto jsme dostali šanci 
běžet rozběh s jasným úkolem 
postoupit.

Co vám těsně po závodě řekla 
trenérka Jana Červenková?

Měla obrovskou radost, 
gratulovala celé štafetě a byla 
pyšná na to, co jsme spolu 
zvládli, ale také zmínila, že se 
nezastavujeme a chceme zdo-
lat další cíle. Na úspěchu má 
velkou zásluhu a za to bych jí 
chtěl ještě jednou poděkovat.

Jak na takový úspěch reago-
vala vaše rodina a kamarádi?

Podobně jako já tomu ne-
mohli uvěřit, ale po celou dobu 
šampionátu jsme spolu byli 
v kontaktu a pocity jsme moh-
li navzájem sdílet. Překvapilo 
mě, kolika lidem jsem tím udě-
lal radost, a vážím si toho.

Když jste do Finska vyrazili, 
cítili jste se jako adepti na 
jednu z medailí? Připomenu, 
že až za vámi skončily repre-
zentace Španělska a Itálie.

Osobně jsem medailové 
ambice až do rozběhu neměl, 
poté, co jsme s kluky dokázali 
postoupit z druhého místa, jsem 
ale finálové sestavě začal věřit 
já i celý tým. Sestavením dvou 
štafet se ukazuje síla této gene-
race, je to výjimečné.

Štafeta je o společném vý-
konu všech čtyř závodníků. 
Řešíte případné rozdíly mezi 
svými časy, nebo to berete 
tak, že záleží pouze na celko-
vém výsledku?

Samozřejmě, že se časy 
řeší a trenéři měří všechny 
úseky na stopkách. Pokud se 
to ale podaří, tak je pro nás 
nejdůležitější společný výsle-
dek. Já jsem se svým výkonem 
úplně spokojený nebyl, mys-
lím, že jsem závod mohl zvlád-
nout takticky lépe. Určitě je 
to pro mě cenná zkušenost do 
dalších závodů.

Znal jste se před mistrovstvím 
se všemi členy české štafety?

Vzhledem k tomu, že jsem 
s kluky soupeřil na mistrov-
stvích republiky, tak jsem 
je znal spíše od vidění. Lépe 
jsem je mohl poznat na krát-
kém reprezentačním sou-
středění v Nymburku, které 
proběhlo po mezistátním utká-
ní v Maďarsku. Za mě můžu 
říct, že jsme si opravdu sedli.

Jak dlouho závodně sportu-
jete?

Na internetu můžete do-
hledat můj první závod v roce 
2017, ale atletice se věnuji již 
od svých šesti let, poté, co mě 
do AC Čáslav přihlásili rodiče. 
Velký dík patří mému dědovi, 
který mě na tréninky pravi-
delně vozil a stále vozí. Vážně-
ji se atletice věnuji od podzimu 
roku 2022. 

Jaký vliv na vás měly trenér-
ské metody právě Jany Čer-
venkové?

Odpověď je celkem jedno-
duchá, za poslední rok jsem si 
dokázal vylepšit osobní rekord 
ve všech disciplínách. S Janou 
jsme trénovali pět- až šestkrát 
týdně a na těžkou činku jsem 
si zatím pořádně nesáhnul, je 
kam přidávat. Její tréninkové 
metody na mě rozhodně mají 
pozitivní vliv.

Kam až byste to chtěl jako 
vrcholový sportovec dotáh-
nout?

S trenérkou jsme si jeden 
cíl stanovili. Mistrovství světa 
juniorů, které proběhne v příš-
tím roce v americkém Eugene. 
Ale na nějaké vzdálenější mil-
níky zatím nemám úplně am-
bice, vždy jsem se spíše snažil 
soustředit na přítomnost.

Bývá pro vás někdy obtížné 
skloubit tréninky a studium?

V tomto školním roce to 
zajisté bude problém, budu se 
soustředit na maturitní zkouš-
ku a chtěl bych pokračovat 
na vysokou školu s přírodo-
vědným zaměřením. Bude to 
určitě náročná cesta, taková 
zkouška práce s časem, ale vě-
řím, že to zvládnu.

Kdyby se vás někdo, dejme 
tomu mladší než vy, zeptal, 
proč je dobré věnovat se atle-
tice, co byste mu odpověděl? 

Začal bych tím, že atle-
tika je krásná, ale ještě krás-
nější dokáže být, když ji ne-
děláte sami. Občas můžete 
mít pocit, že už nemůžete, 
ale stačí povzbuzení parťá-
ka a na únavu zapomenete. 
Trénink bývá často náročný, 
ale pokud se trápíte s někým 
společně, zvládnete ho snáz. 
A když pak můžete s kamará-
dem sdílet radost z osobáku, 
znásobí se. I proto bych kaž-
dému, kdo má o atletiku zájem, 
doporučil trénovat v klubu. ◍

IM 
Foto: archiv V. Apltauer

Foto: trenérka J. Červenková s V. Apltauerem
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ZÁLESÁK PŘIJÍMÁ NOVÉ ČLENY
Zálesák – středisko Čáslav, které bylo založeno 12. 7. 2012, je jedním ze středisek spolku Zálesák – 
svaz pro pobyt v přírodě, členské organizace České rady dětí a mládeže a Sdružení sportovních svazů 
České republiky. Parta kolem náčelníka Jendy Šafránka, dlouholetého náčelníka oddílu v brněnském 
středisku, a jeho zástupce náčelníka Honzy Hlavína představuje činnost jednotlivých oddílů a zve 
do svých řad.

MODŘINKA
Koncem roku 2012 za-

hajuje svoji činnost 1. od-
díl při středisku Čáslav 

s názvem Modřinka. Jed-
ná se o klasický zálesácký 

oddíl pro děti ve věku 11 až 15 let. Oddíl 
vznikl první schůzkou 6. 12. 2012. O chod 
oddílu se stará náčelník Jenda Šafránek 
s týmem instruktorů.

CO DĚLÁME?
Jednou týdně se koná schůzka oddílu, 

a to vždy ve čtvrtek 17:00–19:00, a nejméně 
jednou měsíčně se koná jednodenní nebo 
víkendová akce. Krom učení se zálesác-
kým dovednostem a dovednostem potřeb-
ným pro pobyt v přírodě se aktivně účastní 
i akcí jako Ukliďme Česko nebo přípravy 
Čarodějnic ve spolupráci s městem Čáslav. 
Instruktor oddílu Tonda s náčelníkem od-
dílu Jendou organizují pravidelně pro čle-
ny oddílu paintballová secvičení, vodácké 
výlety a další akce plné dobrodružství.

HAVRÁŇATA
3. oddíl Havráňata je 

dalším z oddílů Zálesáka 
Čáslav, pro děti ve věku 6 až 

8 let. Tento oddíl vznikl první 
schůzkou dne 10. 1. 2024. O chod 

oddílu se stará náčelník oddílu Honza 
Hlavín s týmem instruktorů.

CO DĚLÁME?
Stejně jako starší oddíl Modřinka se 

i Havráňata scházejí jednou týdně, a to 
pravidelně každou středu od 17:00 do 
18:30. Jednou měsíčně se koná jednoden-
ní nebo víkendová akce. I Havráňata se 
podílejí na pomoci svému okolí, zejména 
při akcích jako Ukliďme Česko a přípra-
vě Čarodějnic. Náčelník Honza učí děti 
hrou různým zálesáckým dovednostem, 
děti pravidelně tvoří a rozvíjejí svou zruč-
nost a kreativní myšlení, učí se pracovat 
s nářadím a chovat se šetrně k přírodě 
a svému okolí.

BĚLÁSCI
Nejmladším a zároveň 

nejnovějším z oddílů stře-
diska je 4. oddíl Bělásci ur-

čený pro děti ve věku 4 až 5 let 
(s doprovodem rodičů, po do-

mluvě i bez něj). Oddíl vznikl první schůz-
kou 1. 2. 2024. O chod oddílu se stará ná-
čelník Petr Martinec s týmem instruktorů.

CO DĚLÁME?
Schůzky se konají každé pondělí od 

16:30 do 17:30. Jednou za čtvrtletí se plánují 
různé výpravy v rámci jednodenních či ví-
kendových akcí. I nejmladší oddíl se aktivně 
zapojuje do společných akcí střediska jako 
Ukliďme Česko nebo samostatně pomáhá 
například v Oboře Žleby. Oddíl se věnu-
je celoroční činnosti zaměřené zejména na 
budování samostatnosti, vztahu k přírodě 
a vzájemné spolupráce. To nejdůležitější je 
se vše naučit zábavnou formou, hrát si, tvo-
řit a učit se dovednostem, které děti využijí 
nejen v přírodě, ale i v běžném životě.

čený pro děti ve věku 4 až 5 let 
(s doprovodem rodičů, po do

dalším z oddílů Zálesáka 
Čáslav, pro děti ve věku 6 až 

8 let. Tento oddíl vznikl první 
schůzkou dne 10. 1. 2024. O chod 

PŘIDÁTE SE K NÁM?
Přijďte se za námi podívat na kterou-
koli oddílovou schůzku do klubovny 

nebo nás kontaktujte na:

Instagram: zalesak_caslav
Facebook: ZALESAKCASLAV

Náčelník střediska:
Jenda Šafránek 
tel.: 604 543 025 

e-mail: jenda@zalesak.org

Klubovna:
Jaroslava Vrchlického 1318, Čáslav 28601

TÁBORY
Jakýmsi vyvrcholením činnosti dětí, 

instruktorů i náčelníků je každoroční 
letní tábor. Historie tábora Zálesáka 
sahá až do roku 1967, kdy se pořádaly 
první zálesácké tábory na Komáří lou-
ce. Vystřídali jsme řadu tábořišť, přes 
Komáří paseku, Ztracenou louku, Pod 
Skálou, u Čejkovic či u Čenovic, pořá-
dali jsme putovní tábory nebo bivako-
vé tábory. To znamená více než stovku 
táborů a tisícovky dětí, které s námi za-
žily nezapomenutelné léto.

s názvem Modřinka. Jed
ná se o klasický zálesácký 

život ve městě



Paní ředitelko, můžete struč-
ně představit služby, které 
společnost Anima poskytu-
je?

Anima poskytuje tři samo-
statně registrované sociální 
služby: pečovatelskou službu, 
denní stacionář a pobytovou 
odlehčovací službu. Naším 
specifikem je, že všechny 
služby zajišťuje jeden tým 
s dělenými pracovními úvaz-
ky. Díky tomu máme zajiště-
nou personální zastupitelnost 
a vysokou flexibilitu. Popsat 
všechny naše služby ve zkrat-
ce je ale velmi obtížné. Potře-
bovali bychom daleko více 
prostoru.

Kolik klientů jednotlivé služ-
by aktuálně využívá?

V pečovatelské službě evidu-
jeme 110 klientů. Denní stacio-
nář má registrovanou kapacitu 
12 klientů denně, celkem ho ale 
využívá 18 osob – podle toho, 
kolik dní v týdnu službu potře-
bují. Pobytová odlehčovací služ-
ba má 5 lůžek, která jsou během 
turnusů obvykle plně obsazená.

Důležitější než samotný 
počet klientů je ale počet hodin 
poskytnuté péče, který v po-
sledních letech výrazně stou-
pá. Péče je náročnější, protože 
klienti mají vyšší potřebu pod-
pory. Tým proto často pracuje 
i v přesčasech a zvažujeme na-
výšení personálu.

Od roku 2021 funguje také 
služba Taxík Maxík. Jak je ve-
řejností využívána?

Taxík Maxík jsme spus-
tili ve spolupráci s Nadací 
Charty 77 a Českou lékár-
nou holding (Dr. Max). S po-
těšením mohu říct, že tato 
skvělá myšlenka má úspěch 
a služba je stále více žádaná.

Taxík Maxík je určen se-
niorům a lidem se zdravot-
ním postižením. V současnosti 
pokrývá vedle Čáslavi také 19 
okolních obcí. V roce 2024 služ-
bu využilo 3 373 osob, z toho 
2 797 z Čáslavi a 576 z okolí. 
Fungování by nebylo možné 
bez finanční podpory města 
Čáslav a dalších obcí ORP.

O jaké vaše služby je největší 
zájem?

Nabízí se odpověď, že nej-
více poptávanou službou je 

denní stacionář, ale – jak už 
jsem podotkla – poskytujeme 
podporu lidem s čím dál vyšší 
potřebou péče.

Největší zájem je proto o te-
rénní pečovatelskou službu. 
To pro nás znamená nejen 
postupné posilování kapaci-
ty týmu, ale zároveň to klade 
nové požadavky na technické 
zázemí, jako je například ob-
nova a rozšíření autoparku pro 
imobilní klienty či moderniza-
ce prostor centra.

Když se ohlédnete za posled-
ními pěti lety, co se v Anime 
změnilo? Naplnily se některé 
z vašich vizí z doby, kdy jste 
do funkce nastupovala?

Největší vizí bylo rozšíření 
odlehčovací služby a moder-

život ve městě

Letos uplynulo 20 let od založení společnosti Anima Čáslav, o.p.s. – služby pro seniory a občany 
se zdravotním postižením. Oslovili jsme proto paní ředitelku Mgr. Markétu Dvořákovou, aby čte-
nářům přiblížila aktuální činnost této příspěvkové organizace města. Řeč byla také o nemoci, 
kterou si každoročně připomínáme 21. září v rámci Mezinárodního dne Alzheimerovy choroby.
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ANIMA SLAVÍ 20 LET OD SVÉHO ZALOŽENÍ
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nizace denního stacionáře. 
Podařilo se nám vytvořit ná-
vrh nového uspořádání slu-
žeb, ale realizace zatím není 
v dohledu. Chceme však zů-
stat v rámci stávajícího centra, 
bez oddělování služeb.

I přesto se společnost vý-
razně rozvíjí. Rozšířili jsme 
pečovatelskou službu do dal-
ších obcí v rámci ORP, navá-
zali spolupráci s odbornými 
organizacemi, například s De-
mentia I.O.V., z.ú., nebo s agen-
turami domácí péče.

Stále častěji se na nás obra-
cejí pečující o blízké s demen-
cí. Anima se tak postupně 
stává i poradenským centrem 
v této oblasti.

Když hovoříte o lidech trpí-
cích demencí, dostáváme 
se k Alzheimerově chorobě. 
Jak byste ji popsala někomu, 
kdo ji zná jen z doslechu?

To je téma, které mnou vel-
mi rezonuje. Bohužel se stalo 
jakýmsi zvykem nazývat kaž-
dý úbytek poznávacích funkcí 
„alzheimerem“, a to není správ-
ně. Takový přístup vede ke 
zjednodušování této choroby 
a často k jejímu podceňování.

Necítím se být kompetentní 
k odbornému výkladu proble-
matiky, mohu ale vycházet ze 
svých praktických zkušeností 
z oblasti péče. A to by – stejně 
jako představení jednotlivých 
služeb Animy – vydalo na del-
ší rozhovor. Přesto si dovolím 
malý exkurz do teorie.

Termín demence je sou-
hrnné označení pro skupinu 
různých onemocnění. Odbor-
ná literatura uvádí, že pouze 
u cca 50–55 % lidí trpících 
demencí se jedná o Alzheime-
rovu chorobu. Demence je ne-
moc, u níž je pro další průběh 
velmi důležitá včasná diagnó-
za. Vyléčit ji zatím nelze, ale je 
možné ji léčit – správná tera-
pie může nemocnému přinést 

i několik let relativně samo-
statného života. Průběh ne-
moci lze tedy do jisté míry 
zpomalit, nikoli však zvrátit.

Uvádí se, že v České repub-
lice trpí Alzheimerovou cho-
robou přibližně 160 tisíc lidí. 
Odhaduje se, že včetně lidí, 
kteří zatím nemají klinické 
příznaky a o nemoci tedy ani 
nevědí, se tento počet může 
rozšířit až na 400 tisíc lidí. 
Co bychom si podle vás měli 
uvědomit, abychom neza-
nedbali první, byť zpočátku 
na první pohled nevinné pří-
znaky. 

Chtěla bych apelovat: ne-
podceňujme na první pohled 
běžné zapomínání nebo chvil-
kové dezorientace u svých 
blízkých.

Dovolím si citovat jednoho 
autora, jehož slova považu-
ji za silné poselství: „Člověka 
postiženého demencí čeká po-
stupný úpadek a nemoc je tak 
destruktivní, že v její posled-

ní fázi se pacient stěží podobá 
člověku, jímž byl na jejím za-
čátku.“

Konce jsou skutečně velmi 
bolestivé – jak pro nemocného, 
tak pro jeho rodinu. Neberme 
proto první příznaky na leh-
kou váhu.

Ukončeme naše povídání op-
timističtěji.

Snad mohu navázat na 
slova své předchůdkyně Evy 
Medkové: „Stáří nemusí zna-
menat bezmoc a nesvobodu. 
S pomocí blízkých a profesio-
nálů může být stáří svobodné 
a samostatné.“

Na závěr bych chtěla podě-
kovat městu Čáslav. Bez podpo-
ry našeho zakladatele bychom 
dnes tento rozhovor pravdě-
podobně nevedli. Naše spo-
lečnost, stejně jako každá jiná 
sociální služba, se neobejde bez 
finanční podpory. Děkujeme 
nejen za ni, ale i za dlouholetou 
a skvělou spolupráci. ◍   JN

Foto: Anima Čáslav, o.p.s.

VÝSTAVA 
NA STROMECH 
JIŽ PODEVÁTÉ 

V ČÁSLAVI!
Výstava na stromech je celo-
republikový výstavový hap-
pening na podporu důstojné 
práce. Akce se koná každý rok 
v říjnu během Týdne důstojné 
práce. Jednotlivé výstavy se 
tak pokaždé dostanou do par-
ků a na náměstí stovky měst 
po celém Česku. Letos se v týd-
nu od 4. do 11. října 2025 koná 
11. ročník, zaměřený tentokrát 
na podmínky pěstování kvě-
tin ve východoafrické Keni. 
Díky Dobročinnému spolku 
Marta budete moct výstavu 
„Neviditelné trny“ zhlédnout 
v horní části čáslavského ná-
městí na stromech.

Doprovodné akce v baště 
za evangelickým kostelem 

(Jana Karafiáta 158):
STŘEDA 8. října 9–11 

KAVÁRNIČKA o cestách po 
Guatemale s Mgr. Jaroslavou 

Barbarou Sporkovou
a od 11 hodin ochutnávka 
fairtradové kávy a kakao-
vých bobů z Guatemaly.

Dobročinný spolek Marta 
a evangelický sbor v Čáslavi 

dlouhodobě upozorňují 
na témata spojená s fairtra-
dem a pořádají různé akce 
právě na podporu fairtradu 

a malých pěstitelů. 

Zveme vás na výstavu 
i k přemýšlení! 

Za Dobročinný spolek Marta 
Linda Homolková 

(zdroj: https://fairtrade.cz/zapojte-

-se/vystava-na-stromech/)

život ve městě

Paní ředitelka Mgr. Markéta Dvořáková během rozhovoru uvedla, že na podrobnější 
představení jednotlivých služeb Animy a problematiky Alzheimerovy choroby by bylo 

třeba více prostoru. Vzhledem k důležitosti těchto témat jsme se proto dohodli, 
že se jim budeme věnovat v následujících číslech Čáslavských novin.

NOVÝ VŮZ S NÁJEZDNÍ RAMPOU
Organizace Anima zakoupila koncem loňského roku nové 
služební vozidlo. Letos do něj nechala nainstalovat nájezdní 
rampu, díky níž je možné přepravovat i osoby na invalidním 
vozíku. Nákup i úprava vozu byly realizovány s finanční podpo-
rou města Čáslav.



PODĚKOVÁNÍ 
OD ŠKODA 110R COUPÉ CLUBU

Poslední srpnovou sobotu se v Čáslavi uskutečnil sraz vozů 
Škoda 110R Coupé. Na náměstí zaparkovalo 170 automobilů. 
O úspěšnosti akce, kterou si nenechali ujít ani veteráni 
ze zahraničí, hovoří děkovná slova předsedy Škoda 110R 
Coupé Clubu Martina Šulce: 

„Jménem vedení a členů Škoda 110R Coupé Clubu bych rád 
poděkoval za vstřícnost všem, kteří nám pomáhali s organizací. 
Děkuji panu starostovi Ing. Jaromíru Strnadovi, paní místostarost-
ce Mgr. Renatě Vaculíkové a vedoucímu odboru školství, kultury 
a památkové péče panu Ing. Antonínu Hejzlarovi za podporu a za-
půjčení náměstí i zasedací místnosti. Zapomenout nemohu ani na 
zástupce velitele městské policie pana Miroslava Bížu a všechny 
strážníky, kteří nám usnadnili přejezd silnice v Horkách a přesun 
na náměstí, dále na ředitele ZŠ Náměstí RNDr. Tomáše Hasíka 
za poskytnutí jídelny a v neposlední řadě děkujeme panu faráři 
R. D. Mgr. Petru Tobkovi za požehnání posádkám i našim vozům. 
Stejně tak bylo skvělé i stravování, za které děkujeme panu Slani-
novi z hotelu Grand. 

Neslyšel jsem jedinou stížnost ani připomínku – jen sa-
mou chválu na krásné město. Z naší strany opravdu naprostá 
a bezbřehá spokojenost. Ještě jednou děkujeme.“

JN, Ing. Martin Šulc

život ve městě

FESTIVAL ČÁSLAVSKÁ THÁLIE 2025 
ZAHÁJEN!

V září odstartoval divadelní festival „Čáslavská Thálie 2025“. 
Jedná se o jedinečnou sérii představení, která si pro diváky 
připravily amatérské soubory z Čáslavi a jejího okolí. O udě-
lení ceny Čáslavská Thálie rozhodují diváci.

Čáslavskou thálii 2025 za-
hájil 19. září chvaletický diva-
delní spolek Jen Tak. 23. září 
patřila čáslavská scéna Diva-
delnímu spolku Jiřího Voskov-
ce ze Sázavy.

Do konce roku se může-
te těšit na další čtyři soubory. 
V pátek 10. října zahraje Di-
vadelní spolek FANDA kome-
diálně laděnou dramatizaci 
Na Žižkově v jednom domě 
aneb bejvalí Čechové... O de-
set dní později, 20. října k nám 

s veselohrou s názvem Ani koč-
ka ani pes zavítá Divadelní spo-
lek CRHA Cerhenice. 19. lis-
topad bude patřit čáslavskému 
spolku Atakdál Čáslav a jejich 
Dívce s loutnou. Poslední večer, 
je naplánovaný na 12. prosince, 
kdy festival uzavře Divadelní 
kroužek ve Svatém Mikuláši 
se svojí hrou Bezkontaktní ženy 
aneb AGRO STORY.

Více na: 
www.kulturacaslav.cz

ČÁSLAV JE ZAPOJENA DO MĚSÍCE VĚŽÍ A ROZHLEDEN
Od 28. září do 28. října probíhá již 
14. ročník celostátní akce Měsíc věží 
a rozhleden. Díky čáslavskému infocen-
tru je jeho součástí i dominanta Čáslavi, 
věž kostela sv. Petra a Pavla. 

A JAKÁ JSOU PRAVIDLA? 
Stačí v tomto období navštívit mini-

málně jednu věž či rozhlednu a rozhléd-
nout se po krásách matky Země (další 
tři výstupy můžete podniknout kdykoli). 
Potřebujete čtyři razítka na tzv. „4pohle-
du“ s datem výstupu, jménem a telefonem. 
V Čáslavi seženete 4pohled vč. razítka 
u děvčat v infocentru, která vám také po-
skytnou podrobnosti k výstupu na čáslav-
skou věž.

Měsíc věží a rozhleden končí Českým 
dnem s českými vlajkami 28. října, tedy 

na státní svátek Den vzniku samostatné-
ho československého státu. Jeho zámě-
rem je vytvoření nové tradice, při které 
Češi stoupají s českou vlajkou na někte-
rou věž či rozhlednu kdekoli na světě. 
Čáslavská věž kostela sv. Petra a Pavla 
bude v tento den zpřístupněna zdarma.

1. Nasbírejte 4 razítka s datem výstupu 
na 4pohledu v Měsíci věží a rozhleden 
28. 9. (Den věží a rozhleden) – 28. 10. 
(Český den s českými vlajkami) 2025. 

2. Předejte orazítkovaný 4pohled při 
akcích s Klubu českých turistů a České 
pohádkové akademie nebo zašlete se 
svým telefonem a jménem na adresu: 

Pohádkové království 
Mgr. Marcel Goetz 
Tusarova 3 
170 00 Praha 7

3. Sběratelské 4pohledy budou slosová-
ny na veletrhu Holiday World a Region 
World o horské kolo Galaxy od Cyklo-
Švec a další odměny.
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Foto: Jiří Junek
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� Sobota 4. října v 15:00 ã�Velký divadelní sál
SPEJBL, HURVÍNEK A JÁ!
Do třídy 5.D s nově příchozím žákem Davidem přicházejí i Spejbl s 
Hurvínkem a spolu s nimi nepřeberné množství zábavy a nezvyk-
lých situací. 
Í 50 minut včetně přestávky Þ 300/280 Kč
� Středa 8. října v 19:00 ã�Nová scéna
ODSTÍNY HARFY – ANTÓNIA PETRÁKOVÁ
Pod rukama slovenské harfistky se struny v jednu chvíli roztančí 
v divokém rytmu, pak zase hladí romantiky jemnými tóny.
Í 60 minut Þ 150 Kč
� Úterý 9. října v 19:00 ã�Velký divadelní sál
ŽALMAN & SPOL.
Folková legenda Pavel Žalman Lohonka i po více než pěti desetile-
tích působení na hudební scéně nepřestává inspirativně formovat 
českou folkovou píseň. Současnou kapelu tvoří zpěvačka Michaela 
Hálková, kytarista Petr Havrda a basista Petr Novotný.
Í 100 min. bez přestávky Þ 380/360  Kč, sleva 10 % pro abonenty 
� Pátek 10. října v 19:00 ã�Velký divadelní sál
NA ŽIŽKOVĚ V JEDNOM DOMĚ aneb bejvali Čechové… 
(František Němec) ČÁSLAVSKÁ THÁLIE 2025
Jedná se o komediálně laděnou dramatizaci, která nás zavádí do 
prostředí pražského Žižkova v období 1. republiky, provázenou 
staropražskými písničkami. 
Í 80 minut včetně přestávky Þ 150 Kč, sleva pro abonenty 10 %

� Neděle 12. října v 15:00 ã�Velký divadelní sál
SNĚHOVÁ KRÁLOVNA V LEDOVÉM KRÁLOVSTVÍ 
V ledovém království na konci světa žije zlá Sněhová královna, kte-
rá má srdce z ledu. Jednoho dne očaruje prince Kryštofa a unese 
ho do své říše. Cesta bude plná dobrodružství. 
Í 60 minut Þ 200 Kč í Pro děti od 4 let!
� Úterý 14. října v 19:00 ã�Velký divadelní sál
VZTAHY NA ÚROVNI (Edward Taylor)
Velmi svižná moderní komedie ze zákulisí vysoké politiky, která 
nevynechává ani milostný život mužů sedících ve vlivných křes-
lech v Evropské obchodní komisi.
Í 135 minut včetně přestávky Þ 580/550 Kč
� Pondělí 20. října v 19:00 ã�Velký divadelní sál
ANI KOČKA ANI PES ČÁSLAVSKÁ THÁLIE 2025
Ani kočka ani pes je veselohra za současnosti. Hra si bere na 
paškál unavené mezilidské vztahy a rovněž hry lásky šálivé, aby 
pak dala nám všem naději, že věřit v pravou lásku se vyplácí.
Í 130 minut včetně přestávky Þ 150 Kč, sleva pro abonenty 10 %
� Středa 22. října v 19:00 ã�Velký divadelní sál
SIRÉNY NA CESTÁCH
Zábavná talk show dámské trojice hereček a zpěvaček Sandry 
Pogodové, Jitky Asterové a Lindy Finkové. Po skončení pořadu 
následuje autogramiáda. Í 90 minut bez přestávky Þ 490/450 Kč
� Neděle 26. října v 16:00 ã�Velký divadelní sál
FESTIVAL DECHOVÝCH HUDEB 2025
Í 180 minut s přestávkou Þ 390 Kč

kultura

Změna programu vyhrazena. Cena vstupenek se liší při koupi on-line a na pokladně kina. 
Slevu mohou uplatnit děti, studenti a senioři na všechny filmy. Vstupenky zakoupíte na www.kulturacaslav.cz.

KINO MILOŠE FORMANA   | ŘÍJEN 25
��1. 10. | 19:00
Sirat
Drama, Thriller, 
České titulky Þ 160 Kč
��2. 10. | 20:00
Hodina zmizení
Horor, Thriller, Mysteriózní
České titulky Þ 160 Kč
��3. 10. | 20:00 Franz 
Psychologický, Česká verze 
Þ 160 Kč
��4. 10. | 17:30
Gábinin kouzelný domek 
ve filmu 
Dobrodružný, Komedie 
Česká verze Þ 150/130 Kč
��4. 10. | 20:00 
Velká odvážná 
nádherná cesta
Romantický, Drama 
České titulkyÞ 160 Kč
��5. 10. | 15:30
3D: Avatar: The Way of Water
(obnovená premiéra)
Sci-fi, akční 
Česká verze Þ 170 Kč
��8. 10. | 20:00 Jadwiga, 
čarodějnice z Beskyd 
Mysteriózní, Česky a slovensky 
(ost. tit.)Þ 160 Kč

��9. 10. | 20:00 Uzel zla
Horor, Mysteriózní 
Česká verze Þ 160 Kč
��10. 10. | 17:30
3D: Tron: Ares
Sci-fi, Akční, Dobrodružný 
České titulky Þ 160 Kč
��10. 10. | 20:00
Jedna bitva za druhou
Akční, Thriller, Drama
České titulky Þ 160 Kč
��11. 10. | 17:30 
Websterovi: Příběhy 
na pavoučím vlákně
Animovaný, Rodinný
Česká verze Þ 140 Kč
��11. 10. | 20:00 Tron: Ares
Sci-fi, Akční, Dobrodružný 
České titulky Þ 160 Kč
��12. 10. | 15:00 Duchoň
Hudební, Životopisný 
České titulky Þ 160 Kč
��15. 10. | 20:00 Tron: Ares
Sci-fi, Akční, Dobrodružný 
České titulky Þ 160 Kč
��16. 10. | 20:00
KULTOVKY: 
Pátý element
Akční, Komedie 
České titulky Þ 150 Kč

��17. 10. | 17:30
Holky to chtěj pořád 
Komedie, České titulky Þ 160 Kč 
��17. 10. | 20:00 
Velká odvážná 
nádherná cesta
Romantický, Drama 
České titulkyÞ 160 Kč
��18. 10. | 17:30 
Superbráška
Animovaný, Rodinný
Česká verze Þ 150/130 Kč
��18. 10. | 20:00 
Obvinění 
Thriller, Psychologický
České titulky Þ 160 Kč
��19. 10. | 15:00 
Černý telefon 2 
Horror, České titulky Þ 160 Kč
��22. 10. | 20:00 Happyend 
Drama, Sci-fi
České titulky Þ 160 Kč
��23. 10. | 20:00 
PREMIÉRA: Cukrkandl 
Rodinný, Dobrodružný
Originál Þ 160 Kč
��24. 10. | 17:30 
Cukrkandl 
Rodinný, Dobrodružný
Originál Þ 160 Kč

��24. 10. | 20:00 
Springsteen: 
Vysvoboď mě z neznáma 
Hudební, Životopisný
České titulky Þ 160 Kč
��25. 10. | 17:30 
Tafiti a kámoši z pouště 
Animovaný, Rodinný
Česká verze Þ 150/130 Kč
��25. 10. | 20:00 
Černý telefon 2 
Horror, České titulky Þ 160 Kč
��26. 10. | 15:00 
Záplaťák 
Rodinný, Animovaný, Dobro-
družný, Česká verze Þ 130 Kč
��29. 10. | 20:00 Franz 
Drama, Psychologický 
Česká verze Þ 160 Kč
��30. 10. | 20:00 
Boží úlet 
Komedie, Fantasy, Akční 
České titulky Þ 160 Kč
��31. 10. | 17:30 
Velikonoční pondělí 
Drama 
České titulky Þ 160 Kč
��31. 10. | 20:00 Stvůry 
Kriminální, Thriller 
Česká verze Þ 160 Kč
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SK SLAVOJ ČÁSLAV TURISTIKA – ŘÍJEN
4. 10. Naučná stezka Vodníka Jezeráčka  12 km
trasa: Veltruby, NS Vodníka Jezeráčka, Veltrubský luh, Osada Labe, 
Velký Osek
odjezd: 7:52 do Kolína, 8:15 do Veltrub návrat: 15:56
vedoucí: Stanislava Vítková

11. 10. Jednodenní zájezd Orlické hory Velká Deštná 12 km
trasa: parkoviště Šerlich, rozhledna Velká Deštná, Deštné 
v Orlických horách. Přihlášky u Jany Fürstové (tel. 724 280 880) 
nebo na e-mail: turisticaslav@seznam.cz.
platba 200 Kč se bude vybírat v autobuse 
odjezd: 7:30 od autobusového nádraží Čáslav

18. 10. Tam, kde končí Jizera   12 km
trasa: Otradovice, Nový Vestec, soutok Jizery a Labe, 
Lázně Toušeň, Čelákovice
odjezd: 6:52 do Kolína, 7:14 do Lysé nad Labem, 8:13 do Otradovic
návrat: 15:56
vedoucí: Jana Fürstová

25. 10. Památník odposlechu   11 km
trasa: Lipnice nad Sázavou, Zlatý voči, Bretschneiderovo ucho, 
Ústa pravdy, Horní Lesy, Světlá nad Sázavou
odjezd: 7:08 do Světlé nad Sázavou, 8:00 busem do Lipnice  
návrat: 16:00
vedoucí: Miloslava Poštová

Připojte se k nám, můžete nás sledovat na https://turistikacaslav.wz.cz.

Podzimní sychravé počasí 
značí příchod nejčastějšího 
pacienta tohoto období – jež-
ka. Ježci často obývají lidské 
zahrady, zpravidla je můžete 
potkat u misky vašeho čtyř-
nohého mazlíčka, jestliže ho 
krmíte granulemi, případně 
kapsičkami. Je to pro ně vel-
mi jednoduchý způsob, jak si 
obstarat potravu. Na podzim 
se rodí mláďata, která musí 
stihnout do zimy vyrůst, aby se mohla uložit k zimnímu spánku. 
A když to nestihnou, mohou se dostat do naší záchranné stanice.

Nyní se staráme o 21 ježků, a většina to jsou právě mláďa-
ta, která přišla o rodiče. Někteří jsou ještě malincí a je nutné je 
krmit mlékem. Máme ale speciální mléko, proto se nesnažte 
ježečky zachraňovat a krmit sami. Jiní jsou již větší, mají vyrost-
lé zoubky a takovým podáváme konzervu a případně granulky. 

Jejich příběhy většinou začínají stejně. Zazvoní nám telefon 
s otázkou, co mají lidé dělat. V tomto případě se jednalo o pět 
ježků, kteří chodili ve dne po zahradě a vypadali hladově. Bo-
hužel jsme se pak dozvěděli, že jednoho velkého ježka odvez-
li sousedé pryč. Neuvědomili si, že může mít mláďata, a právě 
po tomhle ježkovi tam pět malých ježčat zůstalo. Přijali jsme je 
do stanice, a jelikož měli velký hlad, okamžitě začali jíst. 

Ne vždy končí podobné příběhy šťastně. Malá mláďata mo-
hou rychle prochladnout, mají citlivé trávení, a i přes naši snahu 
se ne všechny ježky podaří zachránit. 

Kdybyste ježkům chtěli pomoct, můžete jim dát na zahra-
du misku s kočičími granulemi, konzervu a neuškodí ani miska 
s vodou. Pro kutily může být výzva postavit ježkům na zimu 
domeček. Inspiraci najdete na internetu. 

Když se dostanete do situace, že najdete v přírodě zraněné 
zvíře nebo osiřelé mládě, kontaktujte nejbližší záchrannou sta-
nici. Pokud si nejste jisti, rozhodně je lepší zavolat a poradit se 
než předčasně zasáhnout a vzít tak zvířeti možnost vyrůstat 
v přírodě se svými rodiči. ◍                  Obora Žleby

Foto: archiv Obora Žleby

PŘÍBĚH PĚTI JEŽČÍCH KAMARÁDŮ 

SKUTEČNÉ ŘEŠENÍ ZAČÍNÁ MNOHEM DŘÍVE
Třídění odpadu má smysl. Každá 

znovu využitá tuna surovin šetří ener-
gii i přírodní zdroje. Jen bychom si měli 
uvědomit, že recyklace není všelék. Je to 
spíše poslední možnost, jak naložit s tím, 
co jsme už spotřebovali. Skutečné řešení 
začíná mnohem dříve u našeho každoden-
ního rozhodování. Pokud sáhneme po vý-
robku s menším množstvím obalů, pokud 
zvolíme lahev na více použití nebo si do-
neseme vlastní tašku, děláme pro životní 
prostředí mnohem víc, než kdybychom jen 
spoléhali na kontejnery.

Recyklace je tedy důležitá, ale sama 
o sobě nestačí. Pokud chceme, aby naše 
město nebylo zavalené odpadem, musíme 
začít přemýšlet o jeho vzniku. A to je něco, 
co máme ve svých rukou každý den i tady 
v Čáslavi. 

Odpad z barevných kontejnerů putuje 
nejprve na třídicí linky. Tam ho stroje i lidé 
pečlivě dělí na jednotlivé materiály. 

Recyklace funguje skvěle u některých 
surovin. Sklo je možné roztavit a zno-
vu použít prakticky neomezeně. Papír se 
dá recyklovat přibližně 5×, ale s každým 
cyklem se jeho vlákna zkracují, a proto je 
nakonec nutné přidat i čerstvou surovinu. 
Kovy, zejména hliník a železo, si také ve-

dou dobře a jejich recyklace je energetic-
ky i ekologicky výhodná.

Největší oříškem jsou plasty. Na prv-
ní pohled vypadají všechny stejně, ale 
ve skutečnosti existuje spousta různých 
druhů plastů, a každý se chová jinak. Po-
každé vznikne plast o něco horší kvality. 
Často se z PET už nevyrobí nová lahev, 
ale třeba vlákno do textilu. Pozitivní je, že 
se dá zpracovat a využít každý sáček.
Výzva: Bioodpad vrať přírodě. Ve směs-
ném odpadu může být následně nevhod-
ně likvidován na skládkách a vzniká 
z něj  škodlivý metan, ale v hnědé popel-
nici nebo na kompostu se promění v živi-
ny pro nové plodiny.
Tip: Přemýšlejte, jak se co balí. Vybírejte 
suroviny s menším nebo šetrnějším obalem.

ZO ČSOP Zelená Čáslav
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Bezpečný pohyb
na internetu
a v digitálním
prostředí

PRAKTICKY ZAMÖĆENÁ PĆEDNÁŠKA
NA TÉMA NEBEZPEÊÍ, KTERÁ NA NÁS
MOHOU V DIGITÁLNÍM PROSTORU ÊÍHAT
A JAK SE JIM BRÁNIT

DATUM A ČAS KONÁNÍ: 30. 10. V 9:00

PĆIHLÁŠKY: PĆÍMO V KNIHOVNÖ
NEBO NA E-MAILU
KNIHOVNA@MEUCASLAV.CZ
VSTUP ZDARMA

MÍSTO KONÁNÍ: MĚSTSKÁ KNIHOVNA
ČÁSLAV, 1. PATRO

Knihovna Čáslav
Kostelní nám. 197
Čáslav
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V termínu

Těšit se můžete na

www.aticcr.cz
facebook.com/aticcr

Turistické informační centrum
PRVNÍ KROK NA VAŠICH CESTÁCH

24
.

31. ŘÍJNA 2025

TÝDEN
TURISTICKÝCH
INFORMAČNÍCH 
CENTER

30. října 2025 

Čáslav

Vstup ZDARMA do zrekonstruované Žižkovy 
síně, úniková hra Soumrak času 
a drobnou potěchu pro mlsné jazýčky. 
Dveře čáslavské synagogy dokořán 
s možností prohlídky od 11 do 16 h. 
Poklad nových kamenů Stolpersteine na 
památku rodin Krausových (Palackého 157) 
a Neumannových (Váchova 146). 

volný čas

PŘÍBĚH PĚTI JEŽČÍCH KAMARÁDŮ 



Co jste to provedli? / Shari Lapena
Další skvělá a neodložitelná kniha od mistryně psychothrillero-
vých zápletek. V ospalém vermontském městečku Fairhill se ni-
kdy nic neděje. Na starém hřbitově se teenageři baví vyprávěním 
duchařských historek. Rodiče věří, že se jejich děti vrátí ze ško-
ly v pořádku domů. Vchodové dveře se nechávají 
odemčené. Až do dnešního rána… Protože Dianu 
Brewerovou nenajdou v její posteli, ale na poli, nad 
kterým krouží supi. A stejně rychle, jako z dívky 
vyprchal život, stane se z Fairhillu místo plné po-
dezřelých a strachu. Každý něco tají. A všichni 
chtějí vědět, kdo to udělal…

Poutní místa Česka / Michal Bařinka
Kniha představuje celkem 50 lokalit ze šesti krajů naší vlasti (Kar-
lovarský kraj, Ústecký kraj, Liberecký kraj, Královéhradecký kraj, 
Středočeský kraj, Hlavní město Praha). U každého poutního místa 
je uvedena jeho zakladatelská legenda, stručná historie a nechybí 
ani popis jeho současného stavu a vybavení (kon-
cipovaný jako prohlídka dané památky). Text vždy 
doprovázejí nejen aktuální fotografie exteriéru, ale 
také unikátní záběry z interiéru příslušné svatyně. 
Autor, vzděláním církevní historik, v knize popsal 
a vysvětlil i místní zajímavosti a kuriozity, které 
návštěvník bez odborného vzdělání běžně nezjistí 
či sám nerozpozná.

Uvnitř. Průvodce hlubinami mozku / Kolektiv autorů
Jedinečný ilustrovaný průvodce po lidské mysli pro děti. Jak se 
zrodí myšlenka? Jak funguje mozek? Jak si pamatuje to, co se na-
učí? Jak vznikají emoce a nápady? Čím to, že každý z nás je výji-
mečný a neopakovatelný? Kniha vzešla ze spolupráce současných 
ilustrátorů a autorů knih pro děti s neurovědci, fi-
lozofy a psychology. Společně s nimi sledují, jak se 
mozek vyvíjí, a odhalují neuvěřitelnou realitu, kterou 
si vytváří za pomoci smyslů. Také se zabývají tím, jak 
funguje proces učení, rozhodování a jednání, a hle-
dají odpověď na otázku, jakým způsobem navazuje-
me kontakt s ostatními lidmi, tedy s ostatními mozky. 

School trip / Nikola Hoření
Komiksový příběh o školním výletu, který zažil kaž-
dý z nás. První vydání vzniklo v rámci autorčiny 
stáže v ateliéru ilustrace Georga Barbera v Halle 
v nákladu třiceti kusů na tamější kopírce. Nyní sešit 
vychází v dvojnásobném rozměru s novou obálkou 
a upravenými kresbami.

NOVINKY Z KNIHOVNY
Městské muzeum a knihovna Čáslav, Kostelní nám. 197

Milé čtenářky a milí čtenáři,
říjen odstartujeme Listováním, a to předsta-
vením Herec (6. 10.). Ve stejný den začíná 
Bookstart pro děti ve věkové skupině 3–6 let. 
Závěrem měsíce (30. 10.) proběhne seminář 
Bezpečný pohyb na internetu a v digitál-

ním prostředí. Sledujte naše stránky, informujte se elektronicky 
nebo osobně přímo v knihovně. Podzimní nákupy jsou v plném 
proudu – mějte deštivé dny pod kontrolou s nově vybranou četbou. 

Pestrý podzim přeje
Tým knihovny

volný čas
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JAN KOVÁŘÍK – PERMUTACE ČÁSTIC 

FOREM MYCELIA

�  6. 9. – 21. 10. 2025
ã výstavní síň, náměstí J. Žižky 
Otevřeno: út–ne 10–12, 14–17
ARCHITEKT BOHUMÍR KOZÁK 

S TUŽKOU A ŠTĚTCEM NA CESTÁCH

výstava kreseb a akvarelů k 140. vý-
ročí narození autora, který v Čáslavi 
prožil své dětství a později zde rea-
lizoval několik významných staveb
�  17. 6. – 28. 10. 2025
ã galerie, Jeníkovská 222 
Otevřeno: út–so 10–12, 14–17
4. 10. 2025 (10–12/14–17) a 5. 10. 
2025 (13:00–13:45) v rámci festi-
valu Den architektury volný vstup 
na výstavu. Výstava bude otevřena 
i ve svátek 28. 10. 2025.
ČÁSLAV ZA VÁLKY

výstava k 80. výročí ukončení 
2. světové války
�  1. 4. – 31. 10. 2025
ã muzeum, Husova 291
Otevřeno: út–ne 9–11, 12–17
MGR. ANNA BOUČKOVÁ – ARCHITEKT 

BOHUMÍR KOZÁK A ČÁSLAV

přednáška Muzejního a vlastivědné-
ho spolku Včela Čáslavská 
�  7. 10. 2025 od 17:00
ã Nová scéna Dusíkova divadla
ņ�Vstupné dobrovolné
BOJ O SRDCE EVROPY – ČESKÉ ZEMĚ 

A ZPRAVODAJSKÉ SLUŽBY

vzpomínková akce k 135. výročí 
narození generála Aloise Eliáše 
a 4. ročník mezinárodní konference
�  2. 10. 2025 od 8:15

ã kolumbárium čáslavského hřbito-
va, prostory ZUŠ Čáslav, 
Nová scéna Dusíkova divadla
Bližší informace a podrobný pro-
gram na plakátech, webu a FB 
ņ�Vstup zdarma
EKOLOGICKÝ KROUŽEK V MUZEU 

Mají Vaše děti rády přírodu? 
Přihlaste je do našeho kroužku!
Určeno pro žáky 1. stupně ZŠ
� jednou za 14 dní, v ÚT 14:30–16:30
ã muzeum, Husova 291 
Více info a přihlášky 
na vancurova@cmuz.cz.
ATELIÉR STŘEDNÍHO VĚKU

kurz zaměřený na různé výtvarné 
techniky a témata. 
� Termíny podzimního semestru: 
11. října, 22. listopadu, 6. prosince 
2025 a 17. ledna 2026. 
ã Galerie městského muzea, 
Jeníkovská 222  
Informace a přihlášky: 
stara@cmuz.cz
MODELOVÁNÍ HLAVY

výtvarný workshop 
� 8. 11. 2025 od 8:00 do 17:00    
ã Galerie městského muzea, 
Přihlášky do 20. 10. 2025 na e-mail 
stara@cmuz.cz.
KLUB PŘÁTEL MUZEA

Chcete se stát členy neformálního 
sdružení zájemců o činnost muzea?
Více info a přihlášky na e-mailu: 
novakova@cmuz.cz.

MĚSTSKÉ MUZEUM A KNIHOVNA ČÁSLAV
PROGRAM | ŘÍJEN 25

Městské muzeum a knihovna Čáslav | Husova 291, 286 01, Čáslav
| ò 327 312 207 | www.muzeumcaslav.cz

Změna programu vyhrazena. 
Sledujte naše webové stránky, 

Facebook a Instagram!

DDM AKCE ŘÍJEN 2025
KERAMICKÉ ODPOLEDNE 

„ŠTRŮDELNÍK“

� 3. 10. 2025 (pátek)
Í 14:30–15:30
ņ 120 Kč
í pro děti od 1. tříd
HALLOWEENSKÉ PEČENÍ

� 10. 10. 2025 (pátek)
Í 15:00–17:00
ņ 150 Kč
í pro děti od 1. tříd
ã Kuchyňka DDM
KLUB INSPIRACE: KERAMICKÉ PÍTKO

� 11. 10. 2025 (sobota)
Í od 8:30
ņ 600 Kč

KERAMICKÁ DÍLNA

HALLOWEENSKÝ DEN

� 27. 10. 2025 
(PO v době podzim. prázdnin)
Í 8:00–15:00
ņ 250 Kč (tvoření, oběd, 
svačina, pitný režim)
í pro děti od 1. tříd
ã Velká klubovna DDM

Přihlášení na akce on-line 
na webových stránkách 

www.ddmcaslav.cz.
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OPRAVA SILNICE 
DO LOCHŮ

Během letošního léta byla ná-
kladem 52. 000 korun uvedena do 
provozuschopného stavu místní 
komunikace do osady Lochy, která 
se nachází na katastrálním území 
města Čáslav. Pro bližší orientaci – 
jedná se o odbočku z hlavní silnice, 
kousek za železničním přejezdem 
Kalabousek.

Na uvedené komunikaci byla fir-
mou TES Čáslav provedena celková 
oprava živičného povrchu, v němž, 
zejména v zatáčkách, byly velké a 
dosti nebezpečné výmoly. Oprava 
byla provedena v úseku mezi křižo-
vatkou na hlavní silnici a nechrá-
něným přejezdem těsně na hranici 
osady. Stav komunikace ve vlastní 
osadě opravu nevyžadoval.

(vh)

ČEKÁ NÁS ROZKOPANÉ NÁMĚSTÍ

Z důvodu nezbytné rekon-
strukce zchátralého vodovodního 
řádu, budou od počátku října 1995 
prováděny na čáslavském Žižkově 
náměstí rozsáhlé výkopové práce. 

Výkopy budou vedeny v přibliž-
ných trasách od kostela sv. Petra 
a Pavla do ulice Váchovy (320 m) 
a od prostoru Komerční banky 
k ulici Poštovní (230 m) a jejich 

hloubka se bude pohybovat cca 
od 1,80 do 2,20 m. Při stavbě, na 
níž bylo vystaveno vodoprávní 
rozhodnutí referátem životního 
prostředí Okresního úřadu Kut-
ná Hora, bude staré vodovodní 
potrubí z výkopů zcela vytaženo, 
zlikvidováno a nahrazeno no-
vým.

Stavba by měla být hotova s 
koncem roku 1995 – na úpravu 
povrchů si však dodavatel, vzhle-
dem k zimnímu období, vyhradil 
dobu delší. Skutečné ukončení 
lze tedy pravděpodobně očeká-
vat v prvních měsících roku 1996. 
Průběžné náhradní zásobování 
pitnou vodou odpojených objektů 
bude zajištěno. Investorem stav-
by je Vodohospodářská společ-
nost Vrchlice – Maleč a. s. Kutná 

(vh)

NAHLÉDNUTÍ DO PAMĚTI MĚSTA
Člověka občas dostane do úzkých, když si má vzpomenout, 
co dělal minulý týden. Natož má-li se zamyslet nad ješ-
tě vzdálenější minulostí. Ztráta paměti pochopitelně 
hrozí i obcím. Právě proto se už od středověku píší 
kroniky. Své kronikáře má už dlouhá léta také Čáslav. 
Redakce Čáslavských novin proto svým čtenářům přináší 
svědectví, co zásadního se ve městě dělo v dobách mi-
nulých. Například v roce 1921, tedy rovných 500 let po 
zásadní historické události známé jako čáslavský sněm.

V měsíci lednu bylo blátivo a povětrnost tak šeredná, že nebylo 
pamětníka takového počasí.

Město Čáslav mělo 802 domy a 9461 obyvatelů přítomných 
(bez vojska).

Trvalým zlem více než dříve byly časté krádeže v domech a krá-
mech. Mnoho pachatelů pochytáno, mnoho řádilo dále, mezi nimi 
i tak zvaní kapsáři. Příčinou tolika krádeží byla někdy bída, jindy 
zahálčivost a zločinnost.

Hospodářské a obchodní poměry trpěly také nedostatkem peněz v obě-
hu, protože lid zadržoval nastřádané peníze doma a namnoze je scho-
vával do postele, pod podlahu a různě, jak se několikrát prozradilo.

Od 1. června zavedeno nové měření dne na 24 hodiny.

Nechvalné poměry v některých hostincích přiměly správu města 
k tomu, že zakázala udržování nevěstky v hostincích vůbec.
Digitalizované kroniky nabízí v rámci služby eBadatelna Stát-
ní oblastní archiv v Praze. www.soapraha.cz

O ČEM ČÁSLAVSKÉ NOVINY INFORMOVALY PŘED 30 LETY?

ŘÍJEN 1995 HISTORIE
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Pozn. redakce: Uvedené články, příspěvky a znění inzerce na 
této dvoustraně jsou v originálním znění z původního vydání ČN.
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Nápovědy:

Tři zlaté glóby

"Přál bych si, aby v Čáslavi 
jezdila tramvaji,"

„Příjemné myšlenky nevyžadují svobodu, 
potřebují ji právě ty nepříjemné.“

Statistika za měsíc srpen 2025: narození: 39 (z toho 5 Čáslav); manželství: 14; úmrtí: 19 (z toho 10 Čáslav). 

Dne 15. 10. uplyne 5 let 
od úmrtí naší maminky,

paní 

Jaroslavy 
Vachouškové

S láskou stále vzpomínají 
dcery s rodinami.

Dne 20. 9. 2025 manželé  

Alena a Vladimír 
Kratochvílovi  

z Čáslavi
oslavili zlatou svatbu.

Do dalších let Vám přejeme především 
pevné zdraví, štěstí a radost z vnoučat.

Přejí Andrea a Lukáš.

PODĚKOVÁNÍ  
Dne 11. 11. 2024 mně zachránili doslova život. Byl jsem přijat na chirurgii 
s hroznými bolestmi břicha. Ihned mě operovali, odstranili nádor 
a skončil jsem na JIP. Zákrok byl úspěšný, ale vzhledem k závažnosti zá-
kroku musela následovat i druhá operace 20. 6. 2025, která byla opět úspěš-
ná a vrátila mě do normálního života. 
Tímto vyjádřením chci velice poděkovat celému týmu chirurgie a JIP.
A co mě vedlo k tomuto článku: vysoce profesionální přístup k pacientům 
a vedoucímu lékaři primáři MUDr. Červenkovi a celému kolektivu.

Vančura Miloš, Okřesaneč

Čas plyne, nevrací, co vzal, 
vzpomínky však zůstávají dál...

Dne 5. 9. 2025 tomu byl druhý rok, 
co nás navždy opustil 

pan 

Vladimír Smutný 
z Potěh

S láskou stále vzpomínají manželka 
Marta a děti Martina, Vladimír, 

Lukáš s rodinami.

Dne 28. září 2025
uplynul rok od úmrtí 

pana

Josefa 
Salchera

S láskou vzpomínají manželka Vlasta 
a dcera s rodinou.

Dne 15. 10. 2025 
uplyne 5 let od chvíle, 

kdy nás navždy opustil 
milovaný tatínek a dědeček, 

pan 

Ing. Jaroslav Mareš 
S láskou vzpomínají 

děti Jaroslav a Lenka s rodinami. 

Kdo tě znal, v dobrém vzpomíná, 
kdo tě měl rád, nikdy nezapomene.

Dne 20. 10. 2025 uplyne 6 let od chvíle, 
kdy nás navždy opustila 

paní 

Anna 
Milinková

S láskou stále vzpomínají manžel, 
dcera Monika a syn Jiří s rodinami.

Dne 12. října 2025 tomu budou tři roky, 
co nás navždy opustil náš milovaný 

manžel, tatínek, dědeček a pradědeček, 
pan 

Josef 
Dlouhý

S láskou stále vzpomínají 
manželka Jaroslava 

a syn Josef s rodinou.

Dne 12. 10. 2025 
uplynou 3 roky od chvíle, 

kdy nás navždy opustil náš drahý 
manžel, tatínek, dědeček a pradědeček, 

pan 

Václav 
Zahradník

S láskou vzpomínají manželka Eva 
a synové s rodinami.

Dne 15. 10. uplynou 4 roky 
od úmrtí našeho tatínka,

pana 

Vladimíra 
Vachouška 

S láskou stále vzpomínají 
dcery s rodinami.

společenská a komerční inzerce
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Dne 19. 9. 2025 
uplynulo 15 let od úmrtí 

čáslavského rodáka,
pana 

Jaroslava 
Šimůnka

Vzpomíná manželka s rodinou. 

PODĚKOVÁNÍ 
MĚSTSKÉ NEMOCNICI ČÁSLAV  

Rádi bychom vyjádřili vděčnost za laskavý přístup, kterého 
se dostalo naší mamince, která utrpěla vážný úraz. První 
poděkování patří posádce záchranky, která byla velmi ná-
pomocná s prvotním ošetřením. Druhé poděkování směřu-
je k chirurgické ambulanci, kam byla maminka převezena. 
A poslední, obrovské díky patří oddělení ARO-JIP, kteří se 
o ní starali do poslední chvíle. Díky za lidský přístup, em-
patii a nekonečnou trpělivost, která byla po celou dobu 
hospitalizace poskytována nejen jí, ale i nám rodinným 
příslušníkům.        Jitka Netálová

Dne 11. řijna 2025 si připomeneme 
10 let od chvíle, co  nás opustil náš 

milovaný tatínek, dědeček a pradědeček, 
pan 

Miloslav Kopřiva 
Děkujeme za každičký den, 

který  jsi pro nás žil.
V našem srdíčku zůstaneš navždy. 

S láskou tvoje Ála a Jára s rodinami. 

Tatínku, jen na chviličku tě obejmout a pohladit tvoji milou tvář 
a pošeptat ti, jak moc chybíš nám. 

společenská a komerční inzerce

17. září uplynuly tři roky od 
úmrtí mé milované manželky 

Miroslavy 
Drahozalové 

a 12. září uplynulo 2,5 roku 
od smrti mého syna 

Davida
Drahozala

Stále s láskou vzpomínají manžel Václav, 
dcera Miroslava a syn František s rodinou.

Anténní, satelitní
a zabezpečovací technika

Ing. Stoček Zdeněk
J. Jungmanna 851
Čáslav

Tel. 736 778 938          www.zs-servis.cz    stocek@ zs-servis.cz

Prodej  montáž  servis  -  vše na jednom místě

AdaKurýr s.r.o. – chráněná dílna

POSKYTUJEME SLUŽBY
Včetně převozu osob k lékařskému vyšetření a zpět, 
přepravy nákupů a menších balíků + přívěsný vozík.

Minimální jízdné 65 Kč,
jízda nad 4 km činí 12 Kč/km, 

bez nástup. poplatku a čekací doby

OBJEDNÁVKY PO TELEFONU
Nad 60 km – 24 hod. předem
Tel.: 602 887 675, 606 833 700
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Zavedený obchod s látkami a přízí

METRÁŽ TEXTIL
R. Těsnohlídka 1554, Čáslav (u Penny)

Hledá nového majitele, 
nejlépe s větším prodejním prostorem.
Cena a případné splátky dohodou.

Tel.: 739 079 066

PASPORTY STAVEBNÍCH OBJEKTŮ
Nemáte stavební dokumentaci 

rodinného domku nebo firmy dle nového 
stavebního zákona č.283/2021? 

Vše vyhotovím k Vaší spokojenosti.
Ing. Stanislav Šatra
Jeníkovská 1696
Čáslav, 286 01

Ceník:
rod. domek – 9 000 Kč
prům. areál – 18 000 Kč

Tel.: 737 227 585

Více o inzertním prostoru v Čáslavských novinách najdete na www.meucaslav.cz v sekci Čáslavské noviny > Inzerce. 
Objednat inzerci můžete on-line pomocí formuláře nebo osobně v Informačním centru Čáslav.
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Slevy platí od 1. 9. do odvolání a vztahují se na všechna brýlová skla (s vyjímkou skel Myiosmart) a všechny obruby a sluneční brýle vybraných 
značek. Platí při nákupu kompletních brýlí. Podrobné podmínky této i našich dalších akcí naleznete na www.orangeoptik.cz/akce

nám. Jana Žižky z Trocnova 3/3, Čáslav, tel.: 778 703 891

BRÝLE
ZA PŮLKU

NOVĚ OTEVŘENO

POD ZAHRADAMI 948,ČÁSLAV

JIŽOTEVŘENÝ NOVÝ
PNEUSERVIS A AUTOSERVIS

SERVIS PNEU

SERVIS VOZIDEL

PRODEJ PNEU A  SEZONNÍ
USKLADNĚNÍ PNEU

PNEU, KTERÉ MŮŽETE U
NÁS OBJEDNAT NA
WWW.PNEUMAN.CZ

PROVOZOVNA: 608 179 128

VEDENÍ: 737 871 818

ERERE VIVIV S A AUTOTOT

SERVIS PNEU

SERVIS VOZIDEL

PRODEJ PNEU A SEZONNÍ

 KOMINICTVÍ
NAŠE SLUŽBY: 

• Roční kontroly a čištění spalinových cest 
(pro pojišťovnu)

• Revizní výchozí zpráva spalinové cesty
• Vložkování komínů na pevná paliva i pro plyn
• Stavba nerezových fasádních komínů
• Výpočty spalinových cest
• Technické posudky spalinových cest
• Prohlídky kamerou 
• Frézování komínů
• Výškové práce (na lanech)
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Kontakt: Josef Zedník

 725 455 772  Ø kominictví-zednik@email.cz
à�www.kominictvi-zednik.cz

Palivové
& štípané
dřevo

Levné

Objednávky

Tvrdé, měkké
nebo březové dřevo

Zajistíme Vám 
dopravu až domů

Nejvýhodnější ceny
při větších odběrech

+420 602 604 222

palivo@pilahynek.cz  

www.pilahynek.cz pilahynek.cz

Rodinná pila
R

o
h

o
zec

Rodinnápila
R

o
h

o
ze

c
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Masarykova 354, Čáslav, 
Nové Město

Pronájem prostor sloužících
k podnikání celkem 1 537 m²

Nabízíme k pronájmu prostory 1 537 m², z toho 814 m²
zastavěná plocha a 723 m² nezastavěná plocha. Jedná se 
o komplex tří budov, které je možno využít jako prodejnu,

kanceláře, skladové, výrobní prostory nebo parkovací 
stání. Dispozičně lze přizpůsobit potřebám nájemce. 

Jsme přímí vlastníci objektu.

Volné od 1/2026 Tel: 737 861 881, 605 714 964

80 000 Kč/měsíc 

Podporujeme naše klienty v běžném životě, pomáháme jim 
řešit každodenní starosti. Uživatelé našich služeb se již nemusí 
obávat samoty, bezmoci, nejsou sami, nemusí se bát o svůj život 
či zdraví v případě náhlých situací jako je pád, úraz, dezorienta-
ce, slabost či nevolnost. Pokud se dostanete do obtíží, můžete 
stisknutím jediného tlačítka přivolat pomoc – odkudkoli, kdykoli. 
Naši vyškolení spolupracovníci dohlíží s využitím nejmoderněj-
ších technologií na bezpečí našich klientů. 

Náš Slunovrat poskytuje služby komplexní podpory 
asistovaného života. Pomáháme seniorům, dlouho-
době nemocným, osamělým i osobám se zdravot-
ním postižením žít plnohodnotný a důstojný život ve 
svém domově.

Nová moderní 
terénní sociální 

služba

Další informace jsou k dispozici 
na našich webových stránkách

www.nas-slunovrat.cz, 

kde naleznete i přihlašovací formu-
lář. Při zadání slevového kódu 
NS ČÁSLAV získáte balíček 
Standard na dobu 3 měsíců 
zdarma.

Neváhejte nás kontaktovat na 

info@nas-slunovrat.cz
nebo na telefonním čísle 228 224 923. 
Případně poštou na adrese 
Libušská 60/149, Praha 4 - Libuš, 
142 00

Inzerce_Slunovrat_93x135 mm.indd   1 11.06.2025   0:40
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Připojíme vás k internetu i tam, 
kde to jiní neumí.

Volejte 24/7
nebo pište na info@tlapnet.cz

www.tlapnet.cz

Připojíme vás k internetu i tam, 

info@tlapnet.czinfo@tlapnet.cz
+420 606 606 035

3O dní na 
vyzkoušení

podpora
24/7

výběr tarifů 
od 245 Kč

sleva až 30%
s předplatným

rychlost až 
2 GB/s

TV se zpětným 
přehráváním

kde to jiní neumí.

Internet?
Jedině 
Tlapnet!

Čáslav

I ve vašem městě

SLEEVA
AŽ 60%

SLLEVA
AŽ 335%

SLEVA
AŽ 40%

SLEVA
AŽ 30%

ATOS stavebniny www.atos.cz

STAVBA     -     DŮM     -     ZAHRADA     -     DOMÁCNOST

LedeÏ n/S (Sázavská 174) SvÝtlá n/S HavlíÏkıv Brod Îáslav

Pěna lepící SOUDABONDEASY
pistolová 750 ml

199,-

Beton výplŐový KNAUF
SB 20, 25 kg

84,- 229,-

Mapeklej Extra šedý
lepidlo C1T (25 kg)

Cihla broušená

Ztracené bednění

DlaƵba plošná vymývaná
40x40x4 cm, DUNAJ 4-8 mm

77,-
Cement 25 kg

Betonová dlaƵba parketa 20x10

107,-

Sádrokarton KNAUF
red, green

Koleýko aku, 500W, 40V Li-ion,
6000mAh EXTOL PREMIUM

12.990,- 348,-

Krmná směs pro králíky s AK,
granule 25 kg

890,-

NơƵky na trávu a Ƶivé ploty aku
3,6V Li-ion, 1300 mAh

ATOS stavebniny www.atos.cz

Pěna lepící SOUDABONDEASY
pistolová 750 ml

Cihla broušená

Beton výplŐový KNAUF
SB 20, 25 kg

Betonová dlaƵba parketa 20x10

Mapeklej Extra šedý
lepidlo C1T (25 kg)

DlaƵba plošná vymývaná
40x40x4 cm, DUNAJ 4-8 mm

Cement 25 kg

Koleýko aku, 500W, 40V Li-ion,
6000mAh EXTOL PREMIUM

Ztracené bednění

NơƵky na trávu a Ƶivé ploty aku
3,6V Li-ion, 1300 mAh

Sádrokarton KNAUF
red, green

Krmná směs pro králíky s AK,
granule 25 kg

LedeÏ n/S (Sázavská 174) SvÝtlá n/S HavlíÏíÏí kıv Brod Îáslav
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Váš autorizovaný servisní partner Škoda:

Vážení zákazníci,

potřebujete svůj vůz připravit na nadcházející zimní 
sezónu? Nechte to na nás!

Objednejte se ještě dnes online či telefonicky.
Akce platí od 1. 10. do 30. 11. 2025.

Se zimním servisem 
se můžete spolehnout na nás
Na zimu vás připravíme jen za 

Postaráme se o diagnostiku, kontrolu podvozku, 
náplní i stavu akumulátoru. Prověříme také brzdy, 
stěrače, světlomety a další klíčové části vozidla, aby 

Skoda-Auto_ZSA_2025_SERVICE_D2_180x120.indd   1 13.08.2025   20:59
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NAROZENINY35. • SLEVY • SUPER CENY • PŘEDVÁDĚCÍ AKCE • OCHUTNÁVKY •

ČÁSLAV 18. 10. od 9 hod.

DRTÍME
CENY !!!

SLEVY  ÚPLNĚ 
NA VŠECHNO!   

• ZDARMA popcorn pro děti • Skákací hrad • Balonky • Hudba • Zábava • Ochutnávka vín •

BOHATÁ TOMBOLA V 17:00 
1. CENA LED TV HISENSE         140cm

SPLÁTKY 
BEZ NAVÝŠENÍ




